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Pe agenda de priorităţi, în perimetru/ noilor capacităţi productive

Devansarea termenelor 
planificate pentru atingerea 

parametrilor proiectaţi

0  a m p lă  a c ţ iu n e  c u l tu r a l - e d u c a t iv ă :

„ P ă m în t a t d e m n ită ţii  
-  ROMÂNIA“

ş i sp ir itu a le  i9 oam enilor
muncii —  J f l UL SU P R E M
A l POLITICII PARTIDULUI

Este bine cunoscută importanta a- 
sigurării tuturor condiţiilor necesare 
devansării atingerii parametrilor pro
iectaţi Ia noile obiective industriale. 
Fiecare zi cîştigată în acest dome
niu înseamnă o importantă produc
ţie suplimentară, un aport efectiv 
la materializarea angajamentelor 
judeţului nostru.

în Raportul prezentat de secreta
rul general al partidului la Confe
rinţa Naţională, analizîndu-se căile 
prin care putem valorifica la un 
randament superior potenţialul pro
ductiv de care dispunem, în scopul 
creşterii mai puternice a producţiei 
si productivităţii muncii, al ridicării 
eficienţei întregii activităţi econo
mice, se arăta că atingerea cit mai 
rapidă « parametrilor proiectaţi con
stituie o rezervă da mari proporţii. 
La nivelul întregii noastre econo
mii reducerea cu numai o lună a 
acestor termene asigură o produc
ts suplimentară, pina la sfârşitul 
cincinalului, în valoare, de circa 7 
miliarde lei.

Şi în judeţul nostru lunile care 
au trecut de la începutul anului 
au marcat intrarea în funcţiune — 
în unele cazuri cu un avans apre
ciabil fată de termenele planificate 
— a unor noi şi importante capaci
tăţi de producţie. Putem aminti de 
Jiala pentru . fabricarea utilajblui 
pneumatic de la „Independenţa", Fa
brica de mobilă din Mediaş, cen
trul da sortare a linii de la Uzinele 
textile Cisnădie, noile capacităţi 'de 
la „Drapelul roşu* şi de la Fabrica 
de bere din Sibiu.

Eforturile colectivelor de muncă 
din unităţile respective, întreaga, lor 
capacitate creatoare trebuie inves
tită in prezent în elaborarea celor 
mai potrivite măsuri tehnice şi or
ganizatorice pentru a înregistra un 
demaraj viguros. Susţinut, un ran
dament maxim în utilizarea maşini
lor şi forţei de muncă, în scopul 
atingerii în timpul cel mai scurt a 
capacităţilor planificate.

Incontestabil, în fiecare din uni
tăţile amintite există realmente con
diţii pentru realizarea unui aseme
nea obiectiv. Cînd spunem aceasta 
ne gîndim la faptul că unele din 
ele au fost date în funcţiune îna
inte de termen prin eforturile co
mune ale constructorilor şi benefi

ciarilor; că s-au materializat deja 
numeroase măsuri pe linia califică
rii cadrelor şi a asigurării tuturor 
utilajelor, necesare în procesul teh
nologic.

Ne vom referi astăzi doar la 
două întreprinderi dintre cele vi
zate: Fabrica de mobilă Mediaş şi 
Uzinele textile Cisnădie.

La Mediaş, fabrica de mobilă a 
demarat sub cele mai bune auspicii. 
Scurtarea duratei probelor tehnolo
gice. intrarea rapidă în regim a uti
lajelor, asigurarea forţei de muncă 
calificată din vechile ateliere meş-

(Conlinuare în oaa e 11-aţ 

EMIL DAVID

Din sum ar:

1 ÎTraian Vuia, înflăcărat 
luptător pentru desă
vârşirea unităţii naţio
nale
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La S. M. A.Tîrnava

TEREN FERTIL 
APUCĂRII INIŢIATIVELOR

C U  A D ÎN C Â  

R E C U N O Ş T IN Ţ Ă
Consiliul municipal al sindica

telor Sibiu, în colaborare cu Comi
tetul municipal pentru cultură şi 
educaţie socialistă, Comitetul mu
nicipal U.T.C. Si Consiliul muni
cipal al organ'zat('e' pionierilor, 
a iniţiat o amplă acţiune cu ca
racter politico-ideologic şi cultu
ral-artistic întitulată „PĂMÎNT 
AL DEMNITĂŢII — ROMÂNIA“, 
dindu-i forma competiţiei culiural- 
artistice de masă.

Interesul de. care se bucură o 
astfel de manifestare este subli
niat cu prisosinţă de numeroase
le înscrieri la concurs, de pregă
tirile care au avut şi au loc în 
continuare, de grija cu care este 
ales şi verificat repertoriul forma
ţiilor.

Faza de masă a concursului a 
început în 15 iulie şi va dura pî- 
nă în 30 septembrié, urmînd a- 
poi să aibă loc perioada de selec
ţionare şi promovare în etapa ur
mătoare. La concurs participă for
maţii artistice de amatori şi' so
lişti din întreprinderi, instituţii, 
case de cultură, scoli, unităţi mi
litare şi cooperaţia meşteşugă
rească, cu formaţii corale mixte 
(pe 2, 3, 4 voci), cor de cameră, 
orchestre de muzică populară (ta
rafuri), formaţii instrumentale — 
fluieraşi, orchestre.de muzică u-' 
şoară (jazz), orchestre de mando
line, muzicuţe — ansambluri, fol
clorice, formaţii de estradă, bri
găzi artistice, montaje literar-mu-

zicale, recitatori, formaţii de dan
suri populare, fanfare, colective 
de dans clasic sau modern, gru
puri coregrafice, gimnastică ar
tistică, solişti vocali şi solişti in
strumentişti. De asemenea, în pro
gramul concursului s*au introdus 
puncte noi, cum sínt atractivele 
concursuri fulger pe teme profe
sionale şi etice (educaţia pentru 
muncă şi prin muncă), întrecerile 
sportive (fotbal, handbal, volei, 
popice, şah, tenis), care vor avea 
loc concomitent cu întrecerile ar
tiştilor amatori din instituţiile res
pective.

Multe dintre formaţiile partici
pante la concurs au susţinut in 
cadrul fazei de masă, pe estrade
le din Dumbrava Sibiului sau din 
staţiunile balneo-climaterice ale 
judeţului programe artistice. Ast
fel, grupurile vocale ale coopera
ţiei, fanfara uzinei .„Indepen
denţa“.! şi U.P.A.S., fanfara cămi
nului cultural din Turnişor, or
chestră de copii a clubului C.F.R. 
din Sibiu, orchestrele de muzică 
populară de la „Arta ■ Sibiului“, 
„Gheata“, „Munca manuală* şi 
„Îmbrăcămintea“, orchestra mixtă 
şi soliştii de la uzina „Indepen
denţa“ si orchestra de muzică u- 
şoaiă de la „Steaua roşie“ s-au 
întrecut in zilele de 23 şi 24 au-

(Continuare în pag. a U-al 

P. NICOLAE

Am luat cunoştinţă cu deosebită 
satisfacţie, încă din Raportul tova
răşului Nicolae Ceauşescu prezen
tat la Conferinţa Naţională a P.C.R. 
din iulie n.e., despre măsurile pre
văzute privind creşterea nivelului 
de frai al oamenilor muncii. Cuvîn- 
tul secretarului general al partidu
lui, rostit la înalta tribuna a foru
mului comuniştilor, s-a concretizat 
deja prin actele normative apărute. 
Mă refer in primul rînd la Hotărî- 
rea Consiliului de Miniştri cu pri
vire la majorarea salariului tarifar 
minim, care se va aplica cu data 
de 1 septembrie a.c., şi apoi ia re
centul Decret al Consiliului de Stat 
cu privire la majorarea pensiilor, 
care se aplică începînd cu luna no
iembrie din acest an.

Noi, ambii soţi, sintern de cîţiva 
ani pensionari. în urma calculelor 
ce ni le-am făcut pe baza preve
derilor decretului, venitul familiei 
va spori lunar cu circa 280 lei, ceea 
ce se va reflecta în îmbunătăţirea 
considerabilă a nivelului nostru de 
trai.

în primăvara acestui an am luat 
un împrumut de la Casa de ajutor 
reciproc a pensionarilor, cu obliga
ţia de restituire în rate lunare a 
cite 100 lei. Cu banii împrumutaţi 
ne-am cumpărat un covor şi o ma
şină de spălat. Ne gîndim ca o data 
cu primirea pensiei mărite să resti
tuim împrumutul în cuantumul de

Colectivul Staţiunii pentru „raţeani* 
zarea agriculturii Tîrnava s-a anga
jat să realizeze, în cinstea zilei de 
23 August şi a celei de a 25-a ani
versări a republicii venituri supli
mentare în valoare de 300 000 lei prim 
depăşirea sarcinilor de producţie, 
prin gospodărirea judicioasă a fon
durilor materiale, şi băneşti. Rezul
tatele obţinute pînă la dată de 15 
august a.c., a căror concretizare se 
traduce în depăşirea angajamentului 
cu 150 000 lei, sint oglinda hărniciei, 
a hotărîrii ferme, neabătute a me
canizatorilor de a îndeplini în. mod 
exemplar sarcinile izvorîte din mă
reţul program de dezvoltare econo- 
mlco-socială a ţării elaborat de Con
ferinţa Naţională a partidului.

î n . fiecare secţie sîntem martorii u- 
nei întreceri însufleţite şi rodnice. 
Mecanizatorii se străduiesc să îpgri- 
jească cit mai bine baza tehnică din 
dotare şi s-o utilizeze cu maximum 
de eficienţă. Atît la Brateiu, cît şi 
la Aţei, Tîrnava şi S» alte locuri 
puternica efervescenţă politică a 
creat un teren fertil aplicării iniţia
tivelor, cu 'efecte directe în sporirea 
producţiei şi a productivităţii mun
cii, în îmbunătăţirea calităţii lucră
rilor, în economisirea de piese sau 
combustibil. în luna iunie colectivul 
staţiunii a economisit 3 400 kg mo
torină, în luna iulie peste 5 700 kg. 
Pe luna august economiile se men
ţin aproape la acelaşi nivel. „Fiecare 
mecanizator a reuşit să lucreze a- 
proape două zile pe lună cu com
bustibil economisit — ne relatează 
inginerul şef al S.M.A., tovarăşul 
Francisc Palenciar. Este o iniţiativă 
a mecanizatorilor noştri, care a gă
sit un teren favorabil de aplicare. 
Să vă dau cîteva exemple care ilus
trează pregnant preocuparea între
gului colectiv pe linia reducerii con
sumurilor specifice. De exemplu, la

secţia de mecanizare .din Bţateiu. 
condusă de maistrul mecanic lostf 
Mureşan, s-au economisit in luna iu
nie la fiecare hectar arătură normală 
3 kg motorină, în total peste 2 200 
kg. Aceasta a dat posibilitate me
canizatorilor să lucreze 2 zile şi ju
mătate pe lună cu combustibil eco
nomisit. Dintre tractoriştii care au 
contribuit cel mai mult la reducerea 
consumului ti amintesc pe Ştefan 
Benning, Kurt Schuller, Gheorghe 
Nlţă, Simion Klein şi Ion IMarcu. Tre
buie spus că în cadrul acestei sec
ţii — şi nu numai aici — s-a reame- 
najat depozitul de carburanţi, evi- 
tîndu-se astfel risipa. Aici se ţine o 
evidenţă strictă a consumului, me
canizatorii străduindu-se să elimine 
mersul în gol al tractoarelor prin 
menţinerea în perfectă stare de 
funcţionare a acestora, stabilirea în 
programul zilnic a volumului de lu
crări şi a locului de muncă. Aceiaşi 
factori au favorizat obţinerea unor 
rezultate meritorii şi la secţiile de 
mecanizare din Aţei, Tîrnava şi al
tele“.

Demn de reţinut este faptul că la 
această preţioasă iniţiativă au sub
scris toţi mecanizatorii. Totodată, 
conducerea staţiunii , se străduieşte 
să asigure cele mai bune condiţii de 
aplicare şi generalizare a Iniţiativei, 
elaborîndu-se în acest sens un plan 
cu măsuri concrete.. Printre altele 
este vorba despre terminarea lucră
rilor de etanşare a tuturor rezer
voarelor de carburanţi, eliminarea 
mersului în gol al tractoarelor pwn 
revizuirea şi punerea Ia punct a 
instalaţiilor de pornire. Toate acestea 
atestă hotărîrea unanimă a mecani
zatorilor de a înscrie pe graficele 
întrecerii socialiste rezultate tot mai 
bune.

P. BLD

spor, achitindu-ne într-un timp mult 
mai scurt obligaţia faţă de Casa de 
ajutor reciproc, rămînîndu-ne pen
siile integrale la nivelul actual. Du
pă cîteva luni, suma care o primim 
în plus prin creşterea pensiilor 
noastre am convenit s-o depunem 
integral la C.E.G., pentru a ne pu
tea cumpăra apoi unele lucruri gos
podăreşti. de valoare, de uz înde
lungat, care să ne uşureze munca 
în familie şi să ne ridice gradul 
de confort.

Pentru continua grijă ce se acordă 
creşterii nivelului de trai al oame
nilor muncii, nefiind uitaţi nici noi 
pensionarii, ne îndreptăm gîndul cu 
deosebită recunoştinţă către parti
dul nostru drag, care prin înţe
leaptă lui politică urmăreşte şi apli
că cu consecvenţă măreţul ţel al 
înfloririi multilaterale a patriei noas
tre, în folosul nostru, al tuturor.

Familia GHEORGHE şi ROZALIA 
PÄLÄINEA

Mulţumesc

partidului
Eu nu ştiu să vorbesc prea bine 

Şi sínt şi foarte bătrînă. Nu mă 
pricep să spun în cuvinte frumoase 
ceea ce vreau să spun, dar gîndu- 
rile mele sínt gînduri de recuno
ştinţă pentru partid.

Am auzit întîi la radio despre 
hotărîrea luată la Conferinţa Na
ţională a partidului de a se mări 
salariile şi pensiile, şi m-am gindit 
că şi noi, cei bătrîni, o să trăim 
şi mai bine.

Vecinii mi-au citit apoi din ziar 
acelaşi lucru şi m-am bucurat din 
nou. Eu sínt o femeie singură şi, 
trebuie să recunosc, cu cei 618 iei 
pe care îi primeam ca pensie mă des
curcam destul de bine. Acum, după 
acest decret, am socotit că înce
pînd de la 1 noiembrie voi primi 
715 lei in loc de 618. De aceea sínt 
foarte bucuroasă şi am venit aici, 
la ziar să vă spun şi dumneavoastră 
această bucurie a mea, ca să se 
afle că mulţumesc partidului nos
tru şi tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
pentru grija ca şi noi, cei în vîrstă, 
să ducem o viată liniştită.

IULIANA BALOG

Montarea maşinilor rapide de tri
cotat urzeală înlr-una din halele 
noii construcţii industriale a fa

bricii „Drapelul roşu“ Sibiu.
Foto: FRED NUSS

Harnici făurari de frumuseţi
De la o magazie — Ia
„poezia m sticlă

S-a pornit de la o magazie. 
După ce s-a amenajat acum vreo 
doi ani un mic atelier în strada 
Morilor din Sibiu (în cadrul în
treprinderii de producţie, prestări 
şi construcţii), după ce au fost 
implantate necesarele cuptoare 
dé topire şi recoacere a sticlei, 
opt oameni „cu mîini de aur" 
s-au apucat să creeze „poeme" 
în sticlă. Mai întîi au fost încer
cările, căutările, micile reuşite. 
Rînd pe rîhd, din mîinile celor 
opt făurari de frumuseţe au ie
şit servicii de vin „Tîrnava" şi 
„Lotru“, servicii de ţuică „Cibin" 
şi „Cindrelul", coşuleţe „Fante
zie", vaze de flori în diferite 
modele, fructiere, scrumiere, pla
touri şi multe obiecte ornamen
tale din sticlă, care au început 
să fie vîndute în magazinele din 
Sibiu şi din ţară. Şi astfel, o in
genioasă idee a prins viaţă. Pro
dusele acestui atelier se vindeau 
în magazine „ca plinea caldă" şi 
în acelaşi timp producţia de ast
fel de, articole era foarte renta
bilă pentru întreprindere. De a- 
ceea , . .

•  De patru ori mai mult 
într-un an

. . .s -a  trecut la extinderea ca
pacităţii de producţie. în  afara 
unei secţii a întreprinderii, des
chisă la Avrig, unde lucrează 22 
de oameni, în vara anului tre
cut, la Şelimbăr a început con
strucţia unui modern atelier de

cate au creat primele „minuni" 
de sticlă. De fapt, aceşti oameni 
erau pensionari, foşti meseriaşi 
destoinici şi pricepuţi, care, în
drăgind foarte mult meşteşugul 
practicat o viaţă întreagă, s-au 
reintegrat In producţie, contri
buind ia punerea pe picioare a 
unei idei lăudabile. Astăzi, nici 
unul din cei opt nu mai poate' 
fi : întîinit în ateliere. în locul

R E P O R T A J
acest gen, în el avind posibili
tatea să-şi desfăşoare activitatea 
100 de muncitori. într-un an, 
producţia de „bijuterii“ de sticlă 
a acestei întreprinderi á crescut 
de patru ori. Şi aceasta nu este 
tot. Deoarece cererile pentru 
produsele de acest gen sínt tot 
mai mari, se prevăd noi extin
deri, női construcţii de ateliere.

•  Transmiterea „brăţării 
de aur“

Vorbeam ia început de opt oa
meni „cu mîini da aur", oameni 
cu care s-a pornit la drum şi

lor lucrează tineri calificaţi la 
locui de muncă — tineri „poeţi" 
ai sticlei, iubitori ai frumosului 
şi ai meseriei pe care au de
prins-o de la cei opt „artişti" 
vîrstnici. Brăţara de aur a me
seriei a fost transmisă tinerei ge
neraţii. Cu multa dragoste şi 
răbdare, cei opt i-au învătat în
cetul cu încetul pe tineri cum 
să topească sticla şi să o meta
morfozeze, să o modeleze după 
minunatele tipare . ale imagi
naţiei.

Şi dacă tinerii pe care îi în- 
tîlneşti azi în atelierele acestei 
întreprinderi sínt la fel de pri
cepuţi ca şi cei opt oameni „cu

mîini de aur", atunci, desigur, ei 
se pot mîndri că au primit fru
moasa brăţară de aur a meseriei 
din miiniie unor oameni pe care 
nu-i vor uita niciodată.

•  Strada Morilor din Si
biu şi magazinele de 
sticlărie din Anglia

După ce e transpusă în frumu
seţi, sticla se transformă în va
lută. 90 la sută din producţia de 
artizanat a întreprinderii ia dru
mul exportului. Principalul bene
ficiar este în prezent Anglia, deşi 
cereri au sosit şi din alte ţări. 
„Dacă am putea noi satisface 
numai cererile firmei din Anglia 
şi tot ar fi bine — ne spune .di
rectorul întreprinderii, Traian 
Marcu. Această firmă a cerut să 
livrăm de două ori meii multe 
produse, ceea ce sperăm să pu
tem face cît de curînd. Anul a- 
cesta, valoarea contractului cu 
Anglia a fost de 216 000 lei va
lută".

(Continuare In pag a 1 l-a) 
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Ştiri olim pice
In ultima zi a lucrărilor celei 

de a 73-a sesiuni a C.I.O. s-a a- 
probat includerea canotajului a- 
cademic feminin în prograniul 
J.O, de la Montreal — 1976. 
Problema înscrierii ca sport olim
pic a „dansului ritmic“ a fost a- 
mînată. Viitoarea sesiune a 
C.I.O. se va desfăşura în 1973 la 
Varna.

*
Comisia de organizare a com

petiţiei olimpice de atletism a- 
nunţă că în proba de 100 m plat 
masculin se vor întrece pentru 
obţinerea medaliilor 128 de sprin
teri. La 200 m plat vor lua par
te 119 concurenţi. Pentru meda
lia de aur, care va fi atribuită 
învingătorului în proba de 
10 00Ó m plat, vor lupta 90 de 
fondişti. 97 de atleţi se vor pre
zenta la startul probei de mara
ton.

Retransmiterea Jocurilor Olim
pice prin sateliţi va reprezenta în 
total 400 de ore. De acest pro
gram televizat vor beneficia. 26 
de ţări. Retransmiterea prin sate
liţi a J.O. de la Ciudad de Me
xico a cuprins numai 120 de ore 
de emisiune.

*
Astăzi se dispută primele me

ciuri ale turneului masculin de 
baschet, una dintre cele mai spec
taculoase competiţii ale olimpia
dei. Din programul primei zile, 
care cuprinde meciuri în cadru!

celor două grupe preliminare, se 
detaşează două partide; S.U.A, — 

' Cehoslovacia (grupa Â) şi Iugo
slavia — italia (grupa B), parti
de care, datorită valorii jucători
lor celor patru formaţii, promit 
dispute atractive. Iată programul 
celorlalte jocuri: grupa A: Cu- 
b# — Republica Arabă Egipt; Ja
ponia — Brazilia; Spania — Aus
tralia; grupa Bt Polonia — Fili- 
pi'ne; Senegal — U.R.S.S. şi R. F, 
a Germaniei — Porto Rico.

Luni sínt programate primele 
meciuri ale turneului de başchet. 
Iată ordinea întîlnirilor: Brazilia
— Republica Arabă Egipt; Sene
gal — Italia; R. F, a Germaniei
— U.R.S.S.; S.U.A. — Australia; 
Cuba — Spania; Porto Rico — Fi- 
lîpine; Japonia — Cehoslovacia; 
Polonia — Iugoslavia.

*
Primele jocuri ale competiţiei 

de hochei pe iarbă: Australia — 
Kenya; Noua Zeclandă — Mexic; 
India — Anglia; Olanda — Po
lonia; R. F. a Germaniei — Ma- 
laesia; Belgia — Argentina; Pa
kistan — Spania; Franţa — Ugan
da.

•R-
Astăzi începe turneul de box. 

întrecerile vor avea loc în fie
care' zi (cite două gale). La 8 
septembrie este zi de odihnă, fi
nalele urmînd să aibă . loc la 9 
septembrie.

(Agerpres)

1.0. XX
7 2 “

(PRIN TELEX DE LA TRIMISUL 
SPECIAL AL „A G E R PR E  S“ 

ILIÉ GOGA)
26 august, ziua „uverturii* ce

lei de-a XX-a ediţii a Jocurilor 
Olimpice de vară, a găsit Mün
chenül trezit mai devreme, sub 
un cer albastru din tăriile căruia 
soarele acestui sfîrşit de august 
învăluia într-o lumină aurie bu
levardele şi străzile înecate în 
steaguri şi flori.

în minutele care au precedat 
ceremonia, orchestre bavareze în 
costume folclorice, pocnitori din 
bici, cimpoieri, toboşari, fanfare 
cu alămuri strălucitoare, intonînd 
marşuri vesele, uverturi şi val
suri germane,' grupuri' de dansa
toare purtînd tradiţionalele costu
me „drindl“, au evoluat pe ga
zon, pentru a distra pe cei 80 000 
de spectatori prezenţi în tribune.

Heralzii olimpici, folosind de 
data aceasta un fel de tulnice (in
strumente vechi ale păstorilor din 
Alpi), ia locul obişnuitelor trom
pete din argint, au dat semnalul 
de începere a festivităţilor anun- 
ţînd sosirea persoanelor oficiale 
în salonul de recepţie. La ora 15 
(ora locală), în loja principală îşi 
face apariţia preşedintele R. F. 
a Germaniei, Gustav Heinemann, 
sub patronajul căruia se desfă
şoară Jocurile Olimpice. îl înso
ţesc: Avery Brundage, preşedinte
le în funcţie al Comitetului Inter
naţional Olimpic, Willi Daume, 
preşedintele Comitetului de orga
nizare, Georg Kronawitter, pri- '

(Continuare în pag. a IV-a)
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!
lu p tă to r  p e n tr u  desăvîr- 
ş ir e a  u n ită ţ i i  n a ţio n a le
Activitatea lui Traian Vuia, de 

la a cărui naştere s-au împlinit 
recent 100 de ani, — consemnată 
în unul din numerele trecute ale 
ziarului — ny s-a limitat numai 
la domeniul ştiinţei. Om înaintat, 
progresist, el şi-a pus energia în 
slujba unor idei generoase, de 
strictă actualitate pentru epoca sa. 
Caracterizîndu-1, dr. Petru Groza, 
de care îi lega o sinceră şi caldă 
prietenie, scria: „Traian Vuia a 
fost un eminent om politic, dîrz 
luptător pentru libertate şi împo
triva cotropitorilor, desfăşurîndu-şi 
activitatea de conducere a grupu
lui român din Paris ca sprijinitor 
al rezistenţei poporului francez 
contra armatelor cotropitoare ale 
Kaiserului Wilhelm al II-lea in in- 
tîiul război mondial, precum şi ca 
animator, conducător şi preşedinte 
al organizaţiei de rezistenţă a ro
mânilor din Paris faţă de sălbati
cii cotropitori hitlerişti, in al doi
lea război mondial“.

Neobosita activitate a acestui re
marcabil fiu ai poporului nostru, 
care a fost Traian Vuia, reiese şi 
din lupta desfăşurată de el pentru 
făurirea unităţii naţionale. Mate
riale documentare, in traducere, 
publicate de patrioţi români in re
vista „La Transylvanie“, precum 
şi scrisori inedite aparţinînd unor 
ofiţeri de origine română proveniţi 
din armata austro-ungară, care se 
aflau ca prizonieri în Italia, rele
vă cu prisosinţă această latură a 
activităţii lui Traian Vuia, alături 
de a altor patrioţi români.

Cu toate că' în ţupteie de la 
Mărăşti, Mărăşeşti şi Oituz din 
1917, România obţinuse victorii 
strălucite, în mai 1918 a fost ne
voită să încheie cu Puterile Cen
trale o pace grea. In această situa
ţie, românii aflaţi în Franţa înfi
inţează Comitetul naţional al ro
mânilor din teritoriile româneşti 
subjugate de monarhia austro-un
gară, comitet în fruntea căruia se 
afla savantul Traian Vuia.

In actul de constituire a comite
tului se vorbeşte la superlativ 
despre sacrificiile pe care poporul 
român Ie-a făcut în război, despre 
curajul de care au dat dovadă os
taşii noştri. Comitetul socotea că 
România a fost nevoită să înche
ie vremelnic o pace grea cu Pu
terile Centrale, „o pace a violen
ţei, însă lupta nu a încetat, româ
nii stabiliţi sau ajunşi, din cauza 
războiului în diferite ţări, militlnd 
pentru eliberarea patriei, pentru 
independenţa .naţională, pentru 
făurirea unităţii naţionale“.

De altfel, în actul de constituire 
se specifică! „Noi românii din 
Transilvania şi din alte părţi sub
jugate de către Austro-Ungaria, a- 
flaţi în Franţa, întrunindu-ne as
tăzi la Paris, ne angajăm să con
tinuăm lupta".

îndată după constituirea comite

tului, Traian Vuia a luat legătura 
cu ofiţerii şi soldaţii de origine 
română care trecuseră în Italia 
şi care doreau să se constituie în- 
tr-o unitate militară română, gata 
să lupte alături de Antantă împo
triva Puterilor Centrale. Aceştia 
ii scriau lui Traian Vuia că „re
prezentăm aici, în Italia, 4 milioa
ne de suflete româneşti, Transilva
nia şi Banatul". Ei mai declarau: 
„cu românii din Roma, Paris şi al
te părţi vom ţine cele mai strinse 
legături dc frăţie“.

La 12 iunie 1918, Traian Vuia îi 
scria Iui Zaharia Babeu, preşedin
tele prizonierilor români aflaţi la 
Cittaducale — Italia, fost locote
nent în armata austro-ungară, in- 
formîndu-1 despre activitatea de
putatului român Drăghicescu, pe 
lingă guvernul francez în vederea 
constituirii legiunii militare 
române. Scrisoarea menţiona în 
continuare că generalul Iliescu, 
care in momentul acela se afla in 
Franţa „e neobosit în demersurile 
lui pe lingă autorităţile franceze, 
el se ocupă zilnic de chestia for
mării Legiunii române, în princi
piu formarea Legiunii e admisă, 
se aşteaptă numai autorizarea“. .. 
de altfel „generalul se devotează 
cu trup şi suflet cauzei transilvă
nenilor“ .. . Noi românii din Tran
silvania, după multe persecutări, 
cărora au căzut jertfă şi celelalte 
naţionalităţi supuse monarhiei 
habsburgilor am obţinut o liberta
te, deşi restrânsă, pe pămîntul 
Franţei, graţie demersurilor noas
tre şi concursului fraţilor de pes
te munţi. Munca ce ne aşteaptă 
este grea. Deşi organizaţia noastră 
e modestă, făcînd apel la concursul 
tuturor românilor vom face tot 
ce este in puterea noastră . . .  
„Noi luptăm prin toate mijloacele 
pentru ca să arătăm lumii că sin
tern un popor demn de a fi dez
robit, că este in interesul civili
zaţiei ca să fim liberi, că sintern 
maturi şi posedăm organizaţii e- 
conomlce, culturale . . .  care ne per
mit de-a ne guverna pe noi înşi
n e . . .  Programul nostru este de-a 
obţine independenţa noastră 
naţională în colaborare intimă cu 
celelalte naţionalităţi“.

Prin voinţa şi lupta întregului 
nostru popor, făurirea statului na
ţional român unitar, pentru care 
au luptat cu atîta însufleţire şi fiii 
patriei aflaţi în străinătate, prin
tre care se afla în primele rînduri 
şi Traian Vuia — a fost înfăptuit' |  
la 1 decembrie 1918. "

Acum, la cea de-a 100-a aniver
sare de la naşterea lui Traian Vu
ia — om de ştiinţă de renume 
mondial şi înflăcărat patriot, po
porul nostru aduce un fierbinte 
omagiu acelui care şi-a închinat 
toată viaţa fericirii şi prosperităţii 
patriei.

Prof. VASILE RADU

Pe urmele materialelor nepublicafe

Semnalări -  r ă s p u n s u r i
•  Un grup de tineri din satul 

Richiş, comuna Biertan, ne semna
lează că activitatea căminului cul
tural lasă mult de dorit. Săptămîni 
în şir nu se prezintă nici un film, 
iar despre soarta televizorului de 
mult nu se mai ştie nimic.

Cercetînd situaţia, întreprinderea 
cinematografică ne comunică urmă
toarele: în anumite perioade de timp 
au existat Intr-adevăr întîrzieri în 
prezentarea filmelor, întrucît nu au 
fost primite din circuit în timpul 
oportun. Cit despre nerespectarea 
orelor de prezentare a filmelor s-a 
făcut vinovată operatoarea. Sofia 
Lassner, vicepreşedinta Consiliului 
popular Biertan, ne asigură că mă
surile luate nu vor mai permite ne
respectarea programelor şi încălcarea 
disciplinei muncii.

•  Cîtiva locatari din Piaţa Schil
ler, Sibiu, sesizează aspectul ineste
tic al zonelor verzi, care s-au trans

format în locuri publice de parcare, 
cit şi dispariţia misterioasă a băn
cilor.

Consiliul popular municipal Sibiu 
confirmă starea deplorabilă a zone
lor respective. Ca atare se vor lua 
măsurile corespunzătoare pentru în
treţinere.

•  De Ia chioşcul cu răcoritoare 
din cartierul Hipodrom lipsesc ade
sea cu desăvîrşire oranjada, sicola, 
limonada etc. I.A.P.L. „Cofetarul“ 
recunoaşte deficienţa, dar motivează 
că întreprinderea AMET Sibiu, fur
nizorul principal, nu acoperă cere
rea unităţilor reprezentative din cen
trul oraşului şi de pe traseele turis
tice mai importante.

în acest caz, I.A.P.L. „Cofetarul* 
nu-şi asumă nici o răspundere. 
Rămîne ca întreprinderea AMET 
să-şi spună cuvîntul.

A. SPÄTARU

Cămin pentru muncitorii nefamilişti al uzinei „Independenţa" Sibiu
Foto: FRED NUSS

REMEMORĂRI DE LA 0 ANIVERSARE •

„Eu s ín t  ş i  acum pom pier!“  
su s ţ in e  Ion P loias la a 1 0 0 -a

t  f

aniversare a z ile i de n aştere
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Răspunzînd unei invitaţii, m-am a- 
flat, recent, în casa celui mai mare 
dintre fiii lui Ion Ploiaş, pe strada 
Putnei nr. 22. Participam la un eve
niment deosebit: sărbătorirea celei 
de a suta veri din viaţa celuia că
ruia îi închinăm rîndurile de faţă. 
Dar cine este, în fond, Ion Ploiaş?

Născut pe meleaguri medieşene, la 
15 august 1872, dintr-o familie de 
ţărani, Ion Ploiaş învaţă meseria de 
pantofar. Vine la Sibiu în anul 1892, 
pentru satisfacerea stagiului militar, 
unde va şi rămîne după aceea prin 
căsătorie. La vîrsta de 38 de ani se 
înscrie în Corpul pompierilor volun
tari din Sibiu, unde activează aproa
pe treizeci de ani. Din cei cincispre
zece copii pe care i-a avpt, şalpte 
trăiesc.

Iată, prezentate sumar, doar cîteva 
date biografice necesare, dar nu su
ficiente, pentru a face cunoştinţă cu 
acest om ajuns la vîrstă centenară. 
De aceea, pentru a-i întregi portre
tul, vom aminti că în acea zi ani
versară, printre invitaţii sărbătoritu
lui se aflau reprezentanţi a patru 
generaţii: rude, nepoţi, strănepoţi,

rs
I

I
Is
Harnici făurari de frumuseţi
(Birmai* din pag. I)

Intr-un an, au fost create pen
tru Anglia 7 modele noi de obi
ecte din sticlă.

In magaziile întreprinderii poţi 
vedea lăzile cu obiecte de arti
zanat pregătite pentru export. 
Sticla, printr-un miraculos pro
ces înfăptuit de miinile şi ima
ginaţia oamenilor, a devenit ast
fel valută. Iar aceşti oameni, tri- 
miţtnd în Anglia produsele lor 
să-i reprezinte, sint mîndri că 
solia frumosului creat de ei este 
apreciată aşa cum se cuvine.

Angajamentele, 
oamenii, faptele

Nu numai calitatea este un 
tribut ce poate fi alăturat mun
cii colectivului acestei întreprin

deri din cadrul cooperaţiei de 
consum, ci şi cantitatea. Anga
jamentele oamenilor de aici în 
cinstea aniversării republicii sínt 
mai mult decît elocvente. Astfel, 
colectivul întreprinderii s-a an
gajat să depăşească productivita
tea muncii cu 700 lei pe salariat. 
Angajamentul pe un an de a re
duce cheltuielile de producţie cu 
400 000 lei a {ost realizat pînă 
la 1 iulie. De asemenea, angaja
mentul ca pînă la 30 Decembrie 
1972 să se realizeze autoutilări 
în valoare de 200 000 lei a fost 
deja îndeplinit. Dintre utilajele 
mai importante care s-au reali
zat prin autoutilare putem aminti 
„maşina pentru măcinat masă 
plastică", „compresorul pentru 
compresia de aer şi vid la ma
şina de sifoane", „dispozitivul de 
îndoit tablă" şi altele.

Şi angajamentele de suplimen
tare a planului Ia export au fost 
de mult depăşite, iar beneficiile 
(pe tot anul — 600 000 lei), au 
fost de 753 000 lei pînă la 1 iu
lie.

Iată de ce a-i aminti pe mun
citorii loan Vintilă, Iacob Suciu, 
Nicolae Vişa, Gheorghe Lisanchi, 
loan Liebhardt, Aurel Moisiu, 
loan Dragoman sau pe tehnicia
nul Cristian Biles printre cei mai 
buni oameni ai întreprinderii nu 
e de ajuns. Alături de ei, toţi 
ceilalţi oameni ai întreprinderii, 
dăruindu-se muncii pe care o în
deplinesc cu pasiune, contribuie 
la realizarea unor lucruri minu
nate.

colegi şi prieteni, foşti pompieri vo
luntari. Nu lipseau nici conducăto
rii pompierilor militari de astăzi, ai 
acelora care, preluînd cu peste trei 
decenii în urmă ştafeta vrednicilor 
lor înaintaşi, pompierii voluntari, au 
purtat-o cu cinste şi curaj mai de
parte. Să nu uităm că Ion Ploiaş, 
unul din pionierii pompierilor de pe 
meleagurile Sibiului, şi-a dedicat o 
treime din viaţă luptei contra focu
lui, pentru salvarea bunurilor mate
riale, a vieţilor oamenilor. Este toc
mai perioada despre care sărbători
tul şi foştii săi colegi îşi amintesc 
acum cu vădită nostalgie, perioadă 
care şi-a lăsat amprenta puternic a- 
supra personalităţii acelora care., con- 
stituiserâ Corpul pompierilor volun
tari din "Sibiu. Oameni care. deşi cu 
meserii diferite, îşi făcuseră din da
toria voluntară de pompier o dato
rie de qnoare, aruneîndu-se cu băr
băţie şi curaj în mijlocul limbilor de 
foc ce se aprinseseră ameninţătoare 
prin anii' 1934—-1935 la Cîrţişoara şi 
Orlat, la Poplaca şi *Mohu. In discu
ţiile celor prezenţi îşi fac loc şi re
feririle la renumitele „maialuri“ ale 
pompierilor, petreceri de la care nu 
lipseau nici berea, nici friptura, dar 
nici întrecerile în care concurenţii 
trebuiau să parcurgă mai multe ob
stacole.

Timpul a trecut pe nesimţite. Ora 
plecării se apropia. M-am aşezat mai 
aproape de cei doi comandanţi de 
pompieri, fiecare reprezentînd o altă 
generaţie: Ion Ploiaş, pompierul volun
tar de ieri şi lt. col. Nicolae Popa, 
comandantul Grupului de pompieri 
al judeţului Sibiu de astăzi. Am re
ţinut din discuţia lor doar ultimele 
cuvinte ale lui Ion Ploiaş: „Eu sínt 
şi acum pompier!“ Iar tn clipa ime
diat următoare, in ochii celui care 
primea răspuns, comandantul de azi 
al pompierilor, o seînteie se aprinse, 
alimentată de mîndria de a avea 
asemenea înaintaşi.

Am plecat din mijlocul acestei a- 
dunări cu un sentiment de satisfac
ţie, amestecat cu unul de mîndrie 
şi de bărbăţie. Cunoscusem un băr
bat adevărat ale cărei strădanii din
tru început încăpuseră pe mîini vred-

MIRCEA BIŢU

azi... azi... azi... azi...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme instabilă cu cerul mal 
mult acoperit. Va ploua slab şi in
termitent. Vintul va sufla slab din 
sectorul vestic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între 10 şi 12 
grade, Iar cele maxime vor oscila 
între 19 şl 21 grade.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cea mai 
frumoasă soţie (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Moara cu noroc (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); I.L. CARAGIALE: 
întoarcerea sfintului Luca (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Adio, dom
nule Chips, seriile I şi II (orele 
10,30; 16,00 şi 19,00).

AGNITA: 8 MAI: Aeroportul, se
riile îş i II (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Saltul (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Decola
rea (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: „Z* (orele 18,00
şi 20,00).

BAZNA-BAI: Răzbunarea sfintului
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
O poveste veche, veche (orele 18,00
şi 20,00).

CINEMA
•* f>

Z
Y  i

SIBIU: PAGEA: Baladă pentru
(able Hogue (orele 9,00; 11,30;
4,00; 16,30; 19,00; 21,00); ART Al
elix şl Otilia, seriile t şi 11 (orele 
,30; 13,00; 16,30; 20,00); TINERETU- 
Ul: Hei, puştiule (orele 10,00 şi 
2,00), iar la orele 14,00; 17,00 şi 
3,00 filmul Vagabondul, seriile I şi 
1; INDEPENDENŢA: Zestrea domni
şi Ralu (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
8,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; Piroş- 
itanii (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
i 20,00).
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Cadru din filmul întoarcerea sfintului Luca.

TELEVIZIUNE
8,15. Gimnastica pentru toti. 8,30. 

Cravatele roşii. 10.00. Viaţa satului. 
11,10. Mari muzicieni la Bucureşti. 
Carlo Zeechi la nunitral Orchestrei 
simfonice a Radioteleviziunii. 12,00. 
De strajă patriei. 12,30. Emisiune in 
limba maghiară. 14,00. 360 de aradé. 
Din cuprins: „Sibiul — de Ia munte 
Ia mare. . . “ 15,05. Desene animate. 
15,15. Ediţie specială a emisiunii „360 
de 'grade". 16,20. Film serial pentru 
tineret. Civilul. (I): Copilărie area. 
16,55. Fotbal: Campionatul national 
Divizia A. Transmisiune directă. 
19,00. Concert de muzică populară 
susţinut de soliştii si orchestra an
samblului „Izvorasul" ai Casei de 
cultură din Drobeta-Turnu Severin. 
Dirijor Marin Ghiocel. 19.20. 1001 
de seri. 19,30. Telejurnal. Marea în
trecere socialistă la zi. 20,00. Avan
premieră. 20,05. Reportam! săptăirî- 
nii: „Drumuri suspendate". 20:25. 
Film artistic: „Cavalerul Pardaillan*. 
Cu: G. Barrav. G. M. Canale, M. 
Grellier. 21,45. Intermezzo muzical cu 
formaţia Cantabile. 22,00. Teleiun ai. 
Duminica sportivă. 22,15. Jocurile O- 
limoice de vată — 1972. Box — eli
minatorii. Inreaistrare de la München.

Pămînt
aldenwîtăţii
(Urmare din pag. I)

gust pe estrada II din Dumbrava 
Sibiului.

în acelaşi timp, pe estrada III 
au susţinut programe formaţiile 
artiştilor amatori de Ia AMET, 
„13 Decembrie", „7 Noiembrie“ şi 
de la Casa de cultură a tineretu
lui, formaţia de muzică uşoară a 
Casei de cultură a municipiului, 
ansamblul folcloric săsesc din Guş- 
teriţa, ansamblul folcloric de cîn- 
tece şi dansuri al Comitetului mu
nicipal U.T.C., formaţia de muzi
că uşoară a U.T.C. („STEREO“) şi 
formaţia de muzică uşoară din 
Turnişor.

Iată deci cum, încă din prim-a 
fază, concurenţii au căutat să se 
prezinte cit mai bine pregătiţi, 
să apară în faţa publicului cu ce 
au mai bun.

Majoritatea formaţiilor partici
pante au reuşit deja să includă 
în repertoriul lor lucrări valoroa
se, inspirate din realizările so
cialismului, din trecutul de luptă 
al poporului nostru sau lucrări 
româneşti contemporane, iar bri
găzile artistice, colectivele de e- 
stradă, grupurile de recitatori etc. 
au inclus în repertoriul - lor "'lu^ 
crări oare să oglindească célé mai 
semnificative aspecte din viaţa şi 
activitatea oamenilor muncii ro
mâni, germani, maghiari din mu
nicipiul Sibiu.

în acest tei, Sibiul afirmă în
că o dată, prin această acţiune, 
că realizările sale pe plan spiri
tual sínt la nivelul roadelor 
muncii harnicelor colective ale 
Întreprinderilor şi instituţiilor si- 
biene.

Devansarea
(Urmare dia pag. I)

teşugăreşti, priceperea şi eforturile 
maiştrilor, investite în organizarea 
temeinică a muncii din sectoarele 
pe care Ie conduc, sínt la această 
oră argumente solide, repere în ac
tivitatea productivă de viitor la co
tele cărora foarte curînd se scon
tează pe izbînzi de mare anvergură. 
De altfel, încă din prima lună ce a 
urmat dării în funcţiune, fabrica ra
porta o depăşire a producţiei glo
bale cu 636 mii lei. In aceste con
diţii, adunarea generală a oamenilor 
muncii recent desfăşurată, a apre
ciat că este pe deplin realizabil o- 
biectjvul propus iniţial —- atingerea 
parametrilor proiectaţi cu un tri
mestru mai devreme. Aceasta în
seamnă că Sncepînd cu trimestrul II 
al anului viitor, unitatea medieşană 
va produce la capacitatea sa inte
grală. Au fost adoptate toate mă
surile organizatorice ce se impun 
în aceste condiţii. încă de acum s-au 
procurat documentaţiile necesare 
fabricaţiei produselor anului viitor; 
prin planul de aprovizionare s-au 
prevăzut materiile prime şi mate
rialele necesare cantităţilor în plus 
de produse ce se vor realiza prin 
devansarea termenului; în scopul 
asigurării desfacerii acestor produse 
s-au încheiat şi contractele cu be
neficiarii respectivi.

Pe fondul acestor preocupări po
zitive vom semnala însă şi unele 
deficienţe care ţin, în principal, de 
restanţele pe care le mai înregis
trează încă constructorul — Şan
tierul de construcţii industriale 
Copşa Mică — ia diverse lucrări 
ce nu au condiţionat raportarea pu
nerii în funcţiune. Este un fapt con
statat că cele mai multe clauze şi 
termene induse in planul de mă
suri anexat la procesul verbal de 
punere în funcţiune, sínt in mo
mentul de faţă nerespectate. Şi în 
ceea ce priveşte grupul social, şi

la centrala telefonică, la laborator 
şi atelierul de metrologie. Este o 
„datorie" pe care constructorii vor 
trebui să o onoreze în timpul cel
mai scurt.

La Uzinele textile Gisnădie, noul 
centru de sortare a linii a fost dat 
in funcţiune — după cum se ştie — 
cu 40 de zile înainte de termen. 
Normativul de punere în funcţiune 
ptevede atingerea capacităţii pro
iectate în trimestrul II al anului 
viitor, dar se poate afirma cu cer
titudine că termenul va fi devansat.

Executarea în condiţii optime a 
probelor tehnologice, pregătirea ca
drelor necesare, procurarea intr-o 
etapă anterioară a utilajelor, în 
concordanţă cu graficul de execu
ţie al constructorilor, au creat de 
la început premise favorabile des
făşurării unei activităţi productive 
de înalt randament.

încă din primele tuni ale func
ţionării obiectivului (respectiv, iulie 
şi august) s-a lucrat electiv la ni
velul parametrilor proiectaţi.

Menţinerea acestui ritm va per
mite realizarea unei producţii su
plimentare de 625 tone lină spălată 
în acest an şi a încă 625 tone ît» 
anul viitor, pînă la termenul prevă
zut în normativul capacităţii res
pective.

Am trecut în revistă, succint, pre
ocupările rodnice ale colectivelor 
de muncă din numai două noi o- 
biective industriale. Fără a tinde 
către limita amănuntului revelator, 
se poate spune că şi in celelalte 
unităţi se manifestă aceeaşi grijă 
fată de racordarea noilor capacităţi, 
în cel mai scurt timp, la necesită
ţile economiei nationale. Este o con
tribuţie pe care industria sibiană 
o înscrie plenar în contul materia
lizării exemplare a angajamentelor 
sale, a înfăptuirii cincinalului îna
inte de termen, aşa cum ne-am pro
pus.

•  • •  • •

H a n d b a l

Joc  in te rn a ţio n a l la Copşa Mică
Oraşul Coosa Mică va aăzdui marti. 

29 auaust. ora 16,30, pe terenul 1 Mai. 
un interesant meci international de handbal masculin dintre valoroasa echipă di
vizionară A din Iuaoslavia. Rhkometni 
P.I.K. Apatin si echipa locală Metalul, 
participantă în cea de-a II-a divizie na
ţională.

Partida — dună cum ne informează co
respondentul voluntar Francisc Csiszár 
— suscită un interes deosebit în rîndul 
iubitorilor handbalului din localitate, cit 
si din Mediaş, tinînd cont de valoarea 
formaţiei iuaoslave.

CUPA DE CRISTAL

Handbalul a învins ploaia
In fata tribunelor pustii, pe o ploaie 

măruntă si rece, s-au desfăşurat meciu
rile etapei a II-a a „Cupei de cristal*.

In primul loc. echipa feminină Sparta 
Mediaş a învins ne Textila Cisnădie cu 
6-4 (4-0). Fetele au reuşit un sinaur lu
cru: să dovedească antrenorilor că sínt 
bine nreaătite fizic pentru începerea 
campionatului. S-au remarcat Dumitru 
(2) si Topîrceanu (2) de la Textila si 
Schuster (4) de la Soarta.Proaramul a continuat cu întllnirea 
masculintă Metalul Copsa Mică — Tex
tila Cisnădie. Scor 11—4 (7-1). Echipa 
din Copsa Mică mai puternică, cu o 
bună concepţie de ioc s-a desprins de 
adversar încă de ia începutul partidei. 
Din păcate, in final, am asistat la ges
tul nesportiv (colectiv) al formaţiei tex- 
tilistilor care nemulţumită — neiustifi- 
cat — de o decizie a arbitrilor — elimi
narea portarului ei pentru fault — a 
părăsit terenul, refuzînd să mai loace. 
(Mai erau 30 secunde).tn a IlI-a partidă C.S.M. Sibiu — 
Chimia Făqăras (fete) rezultatul a fost

10-3 (7-2) pentru C.S.M. Vădit incomo
date de condiţiile de ioc. sibiencele s-au 
mişcat greu si au ratat multe ocazii. Au 
marcat Varodi (3) Barbu (2) Stănit (2) 
Cacoveanu. Hauntkorn, Boartă pentru 
C.S.M., Fleseriu, Halmaghi si Filio pen
tru Chimia.

Ultimul ioc. cel dintre echipele mas
culine A.S.A. Sibiu si Automecanica Me
diaş a fost cel mai frumos. Formaţia 
militarilor, deşi a iucat doar în sase 
oameni (din lipsă de iucători), si-a de
păşit adversarul cu uşurinţă. Scor 15-9 
(8-4). Bine preoătiti fizic, ambiţioşi si 
de o mare mobilitate. iucătorii de la 
A.S.A- au dovedit reale posibilităţi de 
progres si de afirmare in noul campio
nat. Ii remarcăm pe toti cei sase băieţi 
care s-au „bătut* — sportiv — pentru 
victorie. Luouleac (a apărat excelent), 
írom (8). Grădisteanu (2), Ionescu (2), 
Balint (2) Avram. Astăzi au Ioc ultimele 
întiiniri decisive pentru stabilirea cîsti- 
oătoarelor trofeului.

I. N. DOBRA

Panoramic competiţional
Duminică

HANDBAL' — Sibiu: teren Luceafărul, 
încenlnd cu ora 9. ultimele oartide în 
cadrul competiţiei dotate cu „Cupa de 
cristal*, competiţie devenită tradiţională, 
organizată de Consiliul iudetean al sin
dicatelor Sibiu, la care iau parte forma
ţiile C.S.M. Sibiu. Chimia Făgăraş. Tex
tila Cisnădie şi Sparta Mediaş (f), Me
talul C. Mică, Textila Cisnădie. A.S.A. 
Sibiu şi Automecanica Mediaş (m).

VOLEI — Sibiu: sala Scolii sportive 
tnceptnd cu ora 10, partide tn cadrul 
turneului international feminin.

FOTBAL — Sibiu: stadionul Metalul, 
ora 11, C.S.M. Sibiu — Gloria Bistriţa 
(divizia Bl: Mediaş: stadion Municipal 
II, ora 11, Gaz metan Mediaş — Textila 
Odorhei (divizia C): teren Record, ora 
9.30, Textila Mediaş — Şantierul Sibiu 
(campionat Iudetean de seniori): Copşa 
Mică: stadion 1 Mai. ora 11. Metalul C. 
Mică — I.C.M. Brasov (divizia C): Dir
los: ora 16,30, Avintul Dirlos — Unirea 
Ocna Sibiului (campionat iudetean de seniori).

Celelalte divizionare C susţin iocuri in 
deplasare: Independenta Cisnădie la 
Sebes cu Textila. Vitrometan Ia Beclean 
cu Someşul, iar U.P.A. Sibiu la Brasov 
cu Politehnica.

La Sibiu

Un interesant turneu 
international de volei

Timp de trei zile — duminică, luni si 
marti — Sibiul găzduieşte un interesant 
turneu de volei feminin ia care parti
cipă puternica formaţie Praaa Varşovia 
(din prima liqă a campionatului polonez). 
Universitatea Timisoara (divizia Al. Dra
pelul roşu Sibiu (divizia B) si Şcoala 
sportivă Sibiu (divizia naţională de iu- 
niori si şcolari).

Partidele vor avea loc In sala Scolii 
sportive după următorul proqram: 27 
august, ora 10. Şcoala sportivă — Dra
pelul roşu. si ora 11,30, Praaa Varşovia 
— Universitatea; 28 auaust, ora 17. Uni
versitatea — Drapelul roşu. si ora 18,30. 
Şcoala sportivă — Praaa Varşovia: 29 
august, ora 17, Drapelul roşu — Praaa 
Varşovia, si ora 18.30, Universitatea — 
Şcoala sportivă.

Ţinem să consemnăm că Şcoala spor
tiv Sibiu, organizatoarea acestui turneu, 
a invitat la această întrecere si forma
ţia de primă divizie C.S.M. Sibiu, care 
a refuzat însă să narticine ne motiv că 
nu este pregătită, că echipa este dezor
ganizată . . .  Care-i situaţia cu formali« 
C.S.M. Sibiu, singura reprezentantă a 
judeţului nostru fn prima categorie naţională?

Succes, Ioane!
In Ioturile româneşti ale ultimelor o- 

limpiade soortivii sibieni au absentat. 
Acum, la München, sîntem — in sfirsiţ 
— reprezentaţi de maestrul soortului 
Ion Ganea, care părticică la sărituri !n 
apă (platformă si trambulină).

La cei 27 ani ai săi, într-un snort în 
care România nu a avut oină acum ac
ces la mari performante. Ion Ganea. de 
la C.S.M. Sibiu, încearcă să prindă din 
urmă performantele ce si le dorise a- 
cum patru ani. în Mexic. Ghinionul ne- 
includerii acestui sport în delegaţia tă
rii noastre nu l-a descuraiat pe sporti
vul sibian, ci dimpotrivă l-a mobilizat 
într-o temeinică pregătire. Succesele sa
le in cîteva vestite piscine europeni, 
titlurile de campion absolut national sl 
balcanic, cucerite in această Derio.'idă. 
ambiţia si seriozitatea in pregătiri ne fac 
să credem că la Jocurile Olimpice, ele
vul antrenorului Norbert Hatzack se va 
întrece oe sine. Zborul său de perfecţiune sincronizată. înscriind volute gra
ţioase între cer si apă. este menit să a- 
ducă sportului românesc succese de răsunet.

Să nu uităm că la München vor fi 
prezenţi cei mai buni specialişti ai e- 
cestui 6Dort din Europa si America. Ceea 
ce nu înseamnă că Ganea nu va Incéi- 
ca să ocupe unul din primele zece locuri din lume.

In aşteptarea veştilor bune de la Mün
chen, din toată inima- SUCCES. IOANE»

ILIÉ IONESCB
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Informaţii
culturale

•  ANTONIONI IN CHINA, Regizo
rul Michelangelo Antonioni filmează 
în prezent în R. P. Chineză un docu
mentar despre această tară. „Filmul 
meu nu are nici un subiect. Am fil
mat tot ceea ce m-a frapat. Sper să-I 
prezint pe ecrane în luna octombrie“ 
“  acestea sínt singurele declaraţii 
făcute presei de regizorul italian în 
legătură cu noua sa peliculă.

•  CRONICA ANULUI 1971. „1971 
— asa cum l-ara trăit" — este titlul 
unui nou volum apărut In editura 
Hachette-réalité din Paris — un al
bum cu ilustraţii si comentarii pri
vind evenimentele de politică internă 
si externă, extrase din referirile ma
rilor cotidiene la evenimentele res
pective. In introducere se spune că 
anul 1971 a fost anul Republicii Chi
le, al Africii $i al tragediei benaaîe- 
ze. Albumul consacrat evenimentelor 
de seamă ale anului trecut este com
pletat cu o listă a marilor persona
lităţi dispărute în această perioadă.

•  UN NOU FILM AL LUI MIKLÓS 
JANCSO. Regizorul ungur Miklós 
Jancso,  ̂realizatorul filmelor „Linişte* 
si strigăt", „Szirokko", „Haiducii” si 
„Soldaţii ^stelei roşii* a terminat re
cent filmările la noua producţie cine
matografică „Deocamdată poporul ce
re* consacrat mişcărilor ţărăneşti 
din Ungaria horthistă.

•  HEINE LA DÜSSELDORF. 1972
este an iubiliar pentru locuitorii ora
şului vest-qerman Düsseldorf: în de
cembrie se împlinesc 175 de ani de 
la naşterea în acest oraş a poetului 
Heinrich Heine. Cu acest prilei se 
pregăteşte nsntru tipar primul volum 
dintr-o nouă ediţie a operelor com
plete ale marelui poet qerman si a 
fost instituit premiul orăşenesc Hein
rich Heine „pentru contribuţii la în
ţelegerea între popoare, la cauza pă
cii si progresului social*. Intre 13—19 
octombrie, la Düsseldorf se va desfă
şura un congres mondial consacrat 
memoriei lui Heine iar universitatea 
din acest mare oraş va primi numele 
marelui poet.

Unelte casnice de prelucrarea Mnel Ia Muzeul etnografic din Răşinari

P ic to ru l N ico la e  O ărăscu  
la  M uzeul B ru k en th a l

R. P. POLONA.
Szczecin, cel mai mare oraş po

lonez din vestul Pomeraniei, va 
deveni în cursul viitorilor 5 ani 
unul dintre cele mai moderne o- 
raşe ale Poloniei. Pînă in anul 
1980 vor fi terminate numeroase 
obiective, între care cele mai im
portante sínt următoarele: clădi
rea unui hotel cu 9 şţa je .un  ma
gazin universal ce va fi ridicat 
pe o suprafaţă de 25 000 mp. 
construcţia unui teatru — cine
ma, un bloc „zgirie-nori" de 26 
de etaje — ce va li cel mai înalt 
bloc al oraşului.

tN FOTO: Aspect dintr-unul 
din recent construitele cartiere 
ale oraşului Szczecin.

Operele lui Nicolae Dărăseu ins
pirate din viaţa porturilor, peisa
je ce conţin un bogat registru de 
sentimente, ilustrează preocupări
le unui artist care s-a apropiat 
cu căldură de natură, redînd-o cu 
o paletă luminoasă şi bogată în 
culori. Experienţele impresioniste 
corespundeau nevoii sale de a con
strui prin culoare.

Este atras de frumuseţea lagu
nelor venetiene, pe care le sur
prinde în diferite ipostaze. Mari
nele lui Insă, se compun din ace
leaşi elemente: gondole, canale şi 
corăbii, cu puternice pete de cu
loare, iar edificiile formează fun
dalul. Pensulaţia e spontană, pla
nurile rezultind din materia cro
matică, fără ca lumina să dizolve 
formele. Astfel în „Veneţia — 
Santa Maria dela Salute“ apare 
Imaginea bisericii plasată în fun
dal, iar in prim plan apa canalu
lui, care vibrează colorist ic. în 
„Marină“, unde pe apa canalului se 
profilează gondolele ancorate la 
mal, arhitectura celor două edifi
cii din fundai este sugerată prin 
tuşe scurte: brun, galben, verde, 
violaceu. In lucrarea „Veneţia" a- 
pare aceeaşi imagine a lagunei cu 
gondole ancorate, iar de o parte 
şi de alta a canalului siluetéle ca
selor. Turnul zvelt al unei geamii 
ritmează cu sttlpii de ancorare a 
gondolelor. „Podul Rialto" redă o 
parte a acestui pod văzut într-o

zi luminoasă de vară, cu oameni 
surprinşi în mişcare. In lucrarea 
„Corabie" silueta pîntecoasă a u- 
nei corăbii încărcată cu mărfuri 
domină întreg tabloul, fiind reali
zată în tuşe largi — roşu, violaceu, 
brun, albastru.

In peisajele realizate în Franţa 
execuţia are efecte scînteietoare. 
Pictorul încearcă să sugereze o 
atmosferă vaporoasă utilizînd o 
paletă în tonuri dominante de al
bastru, verde, gri, ca în pînza 
„Peisaj cu sălcii la Saint Tropez' 
unde formele sint realizate din vi
braţiile strălucitoare de verde, al
bastru, roşu. Efecte deosebite ob
ţine în pînza „Diligenta din 
Ramatuelle", unde galbenul incan
descent este potenţat de violaceul 
umbrelor, roşul de verdele crud al 
frunzişului, iar portocaliul străzii 
In soare de albastrul cerului. Frun
zişul copacilor construit prin tu
şe scurte — verde, violaceu, roşu, 
brun, puse în diferite direcţii, în- 
iănţuindu-se — par ca nişte flă
cări,, lăsînd să se vadă doar o mi
că porţiune de cer. In această re
verberaţie cromatică, diligenţa a- 
pare ca o pată de culoare brun, 
verde şi roşu.

Nicolae Dărăseu este şi pictor 
al priveliştilor dobrogene. Dintre 
lucrările acestei perioade, în „Ve
dere panoramică a Balcicului“, pa
norama aşezării este realizată ex
clusiv prin tuşe de culoare, care 
încearcă să redea materialitatea 
clădirilor şi a vegetaţiei. Perspec
tiva este largă, iar peisajul tră
ieşte prin modularea culorilor. A- 
celaşi lucru se constată în lucră
rile „Vllcov" şi „Peisaj cu case".

La Vlaici este a\ras de peisajul 
calm al dealurilor unde execută 
panorame vaste. Materia picturală 
devine mai transparentă, iar pla
nurile mai largi. In lucrarea „Pei
saj cu pod la Vlaici" distribuirea 
luminii creează contraste puterni
ce, fiind concentrată In citeva 
centre cromatice intense.

Florile — ca o componentă 
structurală a universului său — 
vădesc aceeaşi plăcere pentru con
strucţia cromatică. In lucrarea 
„Vas cu bujori“ buchetul este a- 
şezat in forma unui semicerc, tră
ind prin notaţiile coloristice. In 
„Natură moartă cu cărţi, zaharni- 
ţă şi farfurie cu mere" pictorul 
creează p compoziţie de natură 
statică cu o mulţime de obiecte, 
materialitatea cărora este redată 
prin culoare.

Prof. DOINA ŞERDEAN, 
Muzeul Brukenthal Sibiu

[ M O Z A IC
Albinele din Leningrad

Străzile şi parcurile oraşului de pe 
Neva vor începe In curînd să produ
că . . .  miere. Apicultorii amatori din 
Leningrad şi^au împodobit balcoanele 
şi terasele cu stupi de la dimensiunea 
unei cărţi pînă la cea a unui geaman
tan. Albinele care îşi găsesc hrana în 
parcurile şi grădinile oraşului nu sínt 
deranjate de circulaţia citadină, iar 
specialiştii consideră că insulele de 
verdeaţă ale Leningradului nu vor a- 
vea decît de cîştigat de pe urma har
nicelor lucrătoare.

Alimente din plancton
In mare, în timpul verii, pot fi ob

servate mici seîntei verzi-aurii; sínt 
valuri de plancton — o aglomeraţie 
de minuscule organisme vii — sursă 
de hrană pentru numeroase specii de 
peşte şi animale. Poate fi folosit 
oare planctonul drept hrană de oa
menii care străbat oceanele cu va
poare în curse de lungă durată? Na
vigatorii bulgari Doncio Papazov şi 
Iulia Gurkovska, care au efectuat pe 
mare o cursă de 26 zile cu o ambar
caţiune cu pînze, au demonstrat că 
oamenii se pot hrăni cu plancton. Ei 
pescuiau planctonul cu plasa şi-l 
mîncau amestecat cu conserve. De 
altfel, planctonul este foarte bogat in 
calorii şi vitamine.

Cafea „Pele"
In fiecare an de acum încolo, Fele, 

steaua fotbalului brazilian, va da 
strălucire nu numai echipei sale de 
fotbal ci şi corporaţiei de cafea „Ca
cique". Vărsînd în contul lui Pele su
ma de 200 000 dolari, corporaţia a 
primit dreptul de a da numele ma
relui fotbalist unui nou soi de cafea. 
Cu toată popularitatea lui Pele, „Ca
cique" a trebuit să înfrîngă anumite 
greutăţi pe piaţa internă braziliană, 
unde concurează 1 800 companii de 
cafea. Soiul de cafea „Pele“ a fost 
binevenit într-o perioadă cînd pe pia
ţa internă scăzuse foarte mult preţul 
produselor firmei „Cacique". De cu
rînd corporaţia „a şi marcat primul 
gol": firma scandinavă „Nordix Han- 
delsforbund" a început tratativele 
pentru achiziţionarea unei mari can
tităţi de cafea „Pele".

Război contra 
televizoarelor

Pentru a protesta contra valului de 
filme pornografice şi cu gangsteri de 
la televiziunea suedeză, mulţi pose
sori de televizoare au hotărît să nu-şi 
mai reînnoiască abonamentele; indig
naţi, unii telespectatori şi-au aruncat 
pur şi simplu televizorul la gunoi. 
„Aftonbladet", care furnizează această 
ştire, susţine că boicotul telespectato
rilor suedezi continuă.

Robinson 
de dragul artei

i
Pescuind în apropierea insulei Ha- 

tiokudzuma, un grup de pescari ja
ponezi au zărit pe insula pustie un 
om care le făcea, disperat, semne cu 
mina. Debarcînd pe ţărm, ei au con
statat că unicul locuitor al insulei e- 
ra de fapt un pictor ilustrator al unei 
companii japoneze, care s-a izolat de 
bunăvoie pe această insulă pentru a 
reda cu ajutorul pensulei şi culorilor 
sentimentele unui Robinson Crusoe.

cuvinte încrucişate Dicţionar anecdotic

Tablourile realizate în această calita
te le va expune la Tokio sub titlul 
„Cu ochii unui Robinson contempo- 
ran .

Casă pe pernă de aer
Un grup de ingineri leningrădeni 

experimentează o nouă metodă în do
meniul construcţiilor: camera cu aer. 
Pe o fundaţie se aştern „zidurile“ şi 
„acoperişul" viitoarei case executate 
dintr-o ţesătură sintetică sau cauciu- 
cată; pe acest înveliş se aşează un 
strat de amestec de beton cu armătu
ră metalică; sub acţiunea unui venti
lator puternic camera începe să fie 
umflată şi peste 15 minute capătă for
ma necesară, 30 de ore mai tîrziu 
bolţile de beton se solidifică îneît pot 
rezista la orice sarcină. Experienţele 
au arătat că în numai 36 de ore sa 
pot construi bolţi de 20 m. In prezent, 
lingă Leningrad se construiesc, după 
această metodă, depozite pe perne de 
aer pe o suprafaţă des1 500 mp.

Aerobuz cu cablu
In apropiere de Zürich (Elveţia) pe 

o linie experimentală funcţionează un 
nou mijloc de transport public. Este 
Vorba de un vehicul acţionat de mo
toare electrice, care circulă cu o 
viteză de peste 100 km pe oră, pe 
două cabluri aeriene de rulare, sus
pendate de un cablu purtător. Nece- 
sitînd o infrastructură uşoară, fiind 
confortabil şi nepoluant, uşor de au
tomatizat, aerobuzul asigură transpor
tul a 18 000 de persoane pe oră. La 
fiecare extremitate a liniei se află un 
circuit de aşteptare pe care vagoane
le se deplasează cu o viteză mică, 
unde se efectuează operaţiunea de 
lmbarcare-debarcare a pasagerilor.

Un nou material sintetic
Chimiştii polonezi au realizat un 

material de construcţie pe care l-au 
denumit izotar. Noul produs este e- 
lastic, aderă etanş la orice suprafaţă, 
pote fi vopsit în orice culoare şi se 
întreţine uşor prin spălare cu deter
genţi sau solvenţi. El va putea fi fo
losit pentru duşumele, ca material fo- 
noizoiator pentru mari întreprinderi 
industriale şi pentru punţile navelor.

I
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Şcoala germană (III)
Johann Berger a fost acela care a 

formulat cerinţe artistice (un fel de 
„Codex", publicat în anul 1884), care 
trebuie respectate, după părerea 
sa, la compunerea problemelor de 
şah. După aceste reguli, prima fază 
a soluţiei trebuie să fie constituită 
din mutări „liniştite“, admiţîndu-se 
totodată ca faza finală a soluţiei, nu
mită „Mattführung“, şă conţină şi 
mutări eu atac direct la R negru. 
Tabloul de mat din varianta princi
pală trebuie ! ?  pur şi economic 
(mat „model").

Regula următoare cere ca partea 
introductivă a soluţiei să corespundă 
armonios cu finalul şi să aibă un 
număr rezonabil de mutări, suficient 
pentru mascarea finalului sau pen
tru adîncirea ideii. Cheia soluţiei 
trebuie să constituie o introducere 
mascată în jocul tematic, neadmi- 
ţîndu-se totodată crearea unor ame
ninţări scurte sau brutale. Crearea 
variantelor secundare şi introducerea 
curselor. în special pentru probleme 
cu 2x şi 3x este obligatorie. Agresi
vitatea mutărilor trebuie să crească 
de-a lungul soluţiei (această cerinţă 
demonstrează o înţelegere profundă 
a esenţei problemei şi o preferinţă 
deosebită a maestrului Berger).

Este evident că respectarea tuturor 
regulilor din codex este un ideal 
greu de realizat. Totuşi problemele 
lui Berger însuşi ilustrează aplica
rea în practică a acestor reguli. Iată 
un exemplu clasic, într-o formă gra
ţioasă (Meredith).

Păcăleli
i.

Orizontal:

1. încadrator (fern.) — Vîrf. 2. Că
ruţă — Tătuţă. 3. Diminutiv — 
Ajunge! 4. Spetează — Soare, — 
Rapaci! 5. Indicat. 6. înmiresmat. 7. 
Pînze — Noroi. 8. Excrescenţă — 
Sălbăticiune. 9. Asemenea. — Po
sedă.
Vertical:

t. Stat — Asul tablei de şah. 2. 
Adolescent — Rele! 3. Aurica — 
Diminutiv. 4. Cartier. 5. Calciu — 
Fruct — Articol. 6. Sport — Dra
goste. 7. Furat — Zar. 8. Asalt — 
Cadru. 9. Scuză — Campioni.

II.
Orizontal:

t. Aproape aşa! — Drept urmare! 
2. Ca pelinul — A privi. 3. Eterna 
întrebare — Face cărţile! 4. Ceta
tea eternă — Bot gros! 5. Dă to
nul — Ramură poetică — Se în
fig?! 6. Chimic pur! 7. Capitala Gre
ciei — Chiar aici! 8. Refienul co
lindătorilor — Profund jignit! 9, 
Cap încoronat — Ogor primenit.
Vertical:

1. Epocă istorică — Inventariază 
greşelile. 2. Casă bătrtnească! — 
Stil comun. 3. Notă muzicală — 
învaţă t& re' 4. A intimida. 5. Limba 
tătarilor. 6. Cu soţ — Măsură a- 
grară — Pentru tine! 7, Diminutiv 
feminin — Arbustul luncilor. 8. în
tre ghilimele — Dă înapoi. 9. La 
capăt! — Lucrează arama. P.S. V-am 
p£< 8!it, defirind cuvintele pe dos.

CONSTANTIN BUTIŞCA

330. Johann Berger
(Din culegerea „Oameni celebri în 100) de anecdote* 

alcătuită de Gh. Lăzăroiu)

DESPRE TIMP ŞI ETERNITATE

O doamnă snoabă l-a Întrebat pe 
Einstein:

— Dumneavoastră care ştiti atîtea 
lucruri, ati putea, bineînţeles dacă 
aveţi timp, să-mi explicaţi ce dife
renţă este între timp şi eternitate?

— Desigur, doamnă, eu aş avea 
timp să vă explic, dar va trebui o 
eternitate ca să înţelegeţi dumnea
voastră.

DICTON LATINO... MUZICAL

La un recital susţinut la Bacău 
în 1936, George Enescu a fost sa
lutat in faţa publicului de către pre
fectul judeţului printr-un discurs 
care nu* se mai termina. Observînd 
nerăbdarea sălii arhipline şi folosind 
o pauză în care prefectul „îşi dre
gea" glasul cu un pahar de apă, 
Enescu se adresă cu un surîs blajin 
auditorilor săi:

— Rog publicul să nu-şi piardă 
răbdarea. . .

Şi cu un gest uşor către vorbitor
— . . .  Fiindcă verba volant. . .
Apoi tnclinîndu-se uşor către pu

blic:
— . . .  dar scripca manent!

RĂSPUNSUL LUI ESOP

Xantus îl trimise pe Esop la un 
amic al său- în drum, Esop tntîlni 
pa unul din magistraţii cetăţii, eare-1

Întrebă unde se duce. Distrat, Esop 
îi răspunse că nici el nu ştie. Con- 
siderînd răspunsul drept obrăznicie, 
magistratul porunci ca Esop să fie 
întemniţat.

— Ei bine, spuse acesta, n-am 
răspuns cum se cuvine? Ştiam eu 
unde mă duc?

BIS ! It

Filip al V-lea al Spaniei, trecînd 
în 1707 prin Monthleri, fu întîmpî- 
nat de cetăţeni în frunte cu prima
rul comunei. Acesta înclinîndu-i-se,
spuse:

— Sire, discursurile obosesc, iar 
vorbitorii plictisesc. tngăduiţi-mi, 
mai bine, să vă. cint.

La încuviinţarea lui Filip, prima
rul cîntă' un cîntec improvizat, din 
care reieşea că toţi cei de faţă bu- 
curîndu-se din inimă pentru vizita 
împărătească, ca să-l cinstească pe 
ilustrul vizitator au dat fiecare peste 
cap cîte o oca de vin.

Măgulit şi înetntat Filip al V-lea 
strigă: Bis!

Fără să şovăie, primarul repetă 
cupletul. Monarhul porunci să i se 
dea chiar de faţă cu el, 10 ludovici 
de aur.

Ctntăretuţ primi banii şl, după ce 
se înclină adine, ridică ochii la îm
părat si strigă:

— Să trăiţi. Sire! Bis! 11
Rîztnd din toată Inima, Filip II

acordă încă 10 ludovici

(1874)

Regula cu privire la armonia celor 
două faze (introducerea şi Matt- 
führung-ul) ale compoziţiilor s-a do
vedit însă a fi în contradicţie cu re
gula introducerii cît mai multor mu
tări liniştite, însoţită fiind de lungi
rea artificială a soluţiei problemei, 
ceea ce a dus, în cele din urmă, la 
descompunerea şcolii germane.

(Va urma)
DEZLEGAREA PROBLEMEI Î26:

1. Da3! (am. 2.DS6+R:f5 3.Ne4x) g;f3
2. Ce7! (am.3.Dd6x) Rd4 3.Cc6x (2.... 
Rf4 3.Dd6x). iar după 2....R:f6 3.Dc3x 
(mat model!), în sfîrşit, la 2... N:f6
3. D:e3x; X....R:f5 2.Ne4+Rf4(e5) S.DdGx. 
iar la 2....R:f6 3.Dc3x (model); î..„ 
R:fS 2.B«7+P.f’(g6) 3.Dg5x; 1.... N:fS 
(RÍ4) 2.D:«3+R:fS 3.De4(f8)x.

a , r. i

Programul săptămînal T V
LUNI, 28 AUGUST

15.00. Deschiderea emisiunii. Jocu
rile Olimpice de vară — 1972. Gim
nastică — exerciţii libere, echipe fe
mei, si box — eliminatorii. Transmi
siuni directe de la München. 18.00. 
Al 7-lea Conares international de es
tetică — Bucureşti 1972. Dezbateri — 
Confruntări pe tema: „Estetica si fe
nomenul artistic contemporan". 18,30 
Săptămîna în imanini. 18,50. 1001 de 
seri. 19,00. Jocurile Olimpice de va
ră — 1972. Natatie — finale: 200 m 
fluture bărbaţi. 200 m mixt femei. 
4X100 m liber bărbaţi. Transmisiune 
directă de la München. 20,00. Tele- 
turnal. Marea întrecere socialis
tă la zi. 20,30. Reflector, 
20,45. Roman foileton: Raţiune si 
sensibilitate. Ecranizare după roma
nul lui Jane Austen. In rolurile prin
cipale: Joana David, Ciaran Madden, 
Isabel Dean. Milton Johanas. Seria a 
II-a: „O despărţire si o călătorie".
21,35. Reportai TV. „împreună“. 21.55. 
Selectiuni din Festivalul de muzică 
uşoară „Lira din Bratislava" — 1972. 
22,10. 24 de ore. Contraste în lumea 
capitalului. 22,30. Jocurile Olimpice 
de vară — 1972. Gimnastică — exer
ciţii libere, echipe femei. Haltere — 
cateaoria 56 ko. Sărituri de la tram
bulină — femei. înregistrări de la 
München.

MARTI. 29 AUGUST
9.00. Deschiderea emisiunii. Telex.

9.05. Cintec si ioc de ne Valea Bis- 
trei. Interpretează Ansamblul artistic 
al clubului muncitoresc al Centrului 
siderurgic din Otelul Roşu. 9,25. Al 
7-lea Congres international de este
tică —- Bucureşti 1972 (reluare). 9,55 
Publicitate. 10,00. Curs de limba en
gleză, Lecţia a 13-a. 10,30. Reportai 
TV: împreună (reluare). 10,50. Film 
serial: Salut Germain. De două ori 
în pericol (reluare). 11.30. Jocurile O- 
limpice de vară — 1972. Rezumatul 
filmat al zilei anterioare: tir, box, 
pentatlon modern — proba de scri
mă, lupte libere, fotbaj, volei, bas
chet, hochei De iarbă, polo. înregis
trare de la München. 13,00. Telejur
nal. 13,20—15.00. Jocurile Olimpica 
de vară — 1972. Baschet. Volei. 
Gimnastică — exerciţii libere, echi
pe bărbaţi. Transmisiuni directe de la 
München. 17,30. Deschiderea emisiu
nii de după-amiază. Moment folclo
ric. 17.40. Publicitate. 17.50. Jurnal do 
protecţia muncii. 18.10. Teleglob. R. 
D. Vietnam. 18,30. Jocurile Olimpice

197Z Natatie — finale: 
100 m liber femei, 100 in spate băr
baţi. Transmisiune directă de la Mün
chen. 19,20. 1001 de seri. 19,30. Te
lejurnal. Marea întrecere socialistă 
la zi. 20.00 Oameni si fapte. 20,15 
Seară da teatru: Singurul martor da 
A. si P. Tur. Distribuţia: Dina Co- 
cea, Amza Pelea, Valeria Gagialov. 
Virgil Ogăsanu. Violeta Andrei. Em
merich Schaffer, Elena Albu. Matei 
Alexandru, Alfred Demetriu. Dimitria 
Dunea, Alexandru Mihailopol. 22.10. 
24 de ore. 22.30. Jocurile Olimpice 
de vară — 1972. Gimnastică — exer
cita libere, echipe bărbaţi. Haltera 
categ. 60 kg. înregistrări de la Mün
chen.

MIERCURI. 30 AUGUST
„ Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05. Muzică populară. 9,15. O viată 
pentru o idee (reluare). Edison (I).
10,00. Curs de limba rusă. Lecţia a 
13-a. 10,30. Telecinemateca pentru ti
neret: Istoria unei capodopere: „Cei 
trei muşchetari" s i . . .  Max Linder, 
(reluare). 12.00. Jocurile Olimpice de 
vara — 1972. Rezumatul filmat al zi
lei anterioare — tir. box, vahting, 
pentatlon modern — proba de tir. 
fotbal, hochei pe iarbă, luute libere, 
baschet, volei, sărituri de la trambu
lina. concursul complet de călărie — 
nroba de dresai. Înregistrare. 13.30 
Baschet — Volei. Transmisiuni di
recte de la München. 14.00. Telejur
nal. 17.30. Deschiderea emisiunii de 
după-amiază. O nouă formaţie muzi
cală in studio, Ansamblul „Stereofo- 
nic . 17,50. Panoramic ştiinţific. Nou
tăţi din clinicile ieşene. 18,10. Inter
preţi îndrăgiţi de muzică populară: 
Ileana Constantinescu. Maria Pietra- 
ru. Dumitru Sopon. 18,30. Timp si 
anotimp în agricultură. 19,00. Trage
reaI pronoexpres. 19.10. 1001 de seri. 
;0-20. Jocurile Olimpice de vară — 
J?7?' . Nata‘ie ~ , .finale: 100 m bras 
bărbaţi, 400 m liber femei. Transmi
siune directă de la München. 20.00 
Telejurnal. 20,30. Teleobiectiv. 20,50 
Telecinemateca, Mari filme desnr* 
iubire. Un bărbat si o femeie. Cu: 
Anouk Aiinee si Jean Louis Trintig- 
nant.22,35. 24 de ore. 22.50. Jocurile 
Olimpice de vară — 1972. Gimnasti
că — exerciţii libere individual femei 
S1 ţ)ă„rţ,ati’ Sărituri de la Trambulină 
r~ bărbaţi. Haltere — categ. 67.5 kg. 
înregistrări de la München.
JOI. 31 AUGUST
„ 9-00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05. România în lume (reluare). 9,35. 
Prietenii lui Aşchiută — emisiune

pentru preşcolari. 10,00. Curs de lim
ba franceză. Lecţia a 15-a. 10,30. Jo
curile Olimpice de vară — 1972. Re
zumatul filmat al zilei anterioare: tir. 
vahting. nentatlon modern — nroba 
de natatie. box, scrimă, handbal, 
fotbal, volei, baschet, hochei, polo, 
concursul complet de călărie — nro
ba de dresai, lupte libere. înregistra
re de la München. 12,30. Telejurnal.
16.30. Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Jocurile Olimpice de vară — 
1972. Atletism — săritura in lungime 
femei — finală. Transmisiune directă 
de la München. 17,00. Emisiune in 
limba maghiară. 17.45. Jocurile Olim
pice de vară — 1972. Transmisiune 
directă de la München. Atletism: 
lungime femei finală. 800 m femei 
serii, sosire 20 km marş. 18.25. Na
tatie — finale: 100 m fluture bărbaţi. 
400 m mixt femei. Transmisiune di
rectă de la München. 19.15. Tragerea 
de amortizare ADAS. 19.20. 1001 de 
seri. 19,30. Teleiurnal. Marea între
cere socialistă la zi. 20,00. Tinerii 
despre ei înşişi. 20,45. Pagini de u- 
mor: Aventuri în epoca de piatră.
21.35. Selectiuni din opereta „Chou- 
fleuri" de Offenbach. Interpretează: 
Vali Niculescu. Silviu Gurău. Bimbo 
Mărculescu si Laurentiu Buzilă. 22.00 
24 de ore. 22,30. Jocurile Olimpice de 
vară — 1972. Box — turul 1. Pen
tatlon modern — nroba de cros. 
Gimnastică — exerciţii libere, indi
vidual femei. Haltere — categ. 75 kg. 
înregistrări de la München.
VINERI, I SEPTEMBRIE

9.00. Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05. Tinerii despre ei lnsisi (relua
re). 9,50. Un virtuoz al instrumente
lor DODulare — Ion Lăceanu. 10,00 
Curs de limba germană. Lecţia 14-a.
10.30. Jocurile Olimpice de vară —•
1972. Rezumatul filmat al zilei ante
rioare: nolo, lupte libere, tir. ssrimă, 
box, hochei ne iarbă, concursul com
plet de călărie — proba de fond. vo
lei. iahting, fotbal. înregistrare de la 
München. 12,00. Teleiurnal. 16,30 
Deschiderea emisiunii de dună-amia- 
ză. Jocurile Olimpice do vară — 
1972. Atletism: 100 m bărbaţi semifi
nale, suliţă femei finală, 800 m băr
baţi semifinale. Transmisiune directă 
de la München. 17,15. Pentru sănă
tatea dv.: Ce trebuie să stiti despre 
bolile venerice. 17.30. Aplauze pentru 
români. Ansamblul folcloric al uzi* 
nelor „Rulmentul" din Brasov In Bel
gia. Reportai. 17.50. Tragerea Loto. 
17,55. Interpreţi si rolurile lor. 18.25. 
Jocurile Olimpice de vară — 1972. A- 
tletisra: 100 m bărbaţi finală. 800 m 
femei semifinale. Transmisiune direc
tă de la München. 19,00. Satul con
temporan. Schiţa de sistematizare 
nr-----  Intîlnire intre arhitect! si lo
cuitorii comunei Cobadin. Reportai. 
19,20. 1001 de seri. 19,30. Teleiurnal. 
Marea întrecere socialistă la zi. 20.00 
Reflector. 20,15. Film artistic. Legea 
si forţa. O producţie a studiourilor 
poloneze. Cu: Gustaw Holoubk si 
Zofia Mrzowskă. 21.45. Selectiuni din 
finala Festivalului de muzică de dans 
de la Budapesta. 22,00. 24 de ore. 
Din ţările socialiste. 22,30. Jocurila 
Olimpica de vară — 1972, Gimnasti
că — exerciţii libere individual băr- 
baţi. Ciclism — urmărire individua
la. Judo — categoria 93 kg. Trans
misiuni directe de la München.

SlMBATA, 2 SEPTEMBRIE
9.00. Deschiderea emisiunii. Telex.

9.05. Biblioteca pentru totl. 9.35. In 
«luiba sănătăţii. Igiena mintală a co
pilului. 9.50. De vorbă cu gospodi
nele. 10,05. Tele-enciclopedia (relua
re), 10,50. Jocurile Olimnice de vară 
— 1?72. Canotaj academic — fina
le: 4 plus 1, 2 fără cirmaci, schit 
simplu. 2 plus 1, 4 fără cirmaci. 
schif dublu. 8 plus 1. Transmisiune 
directă de la München. 14,30. Tele
iurnal. 14,50. Jocurile Olimpice de 
vară — 1972. Rezumatul filmat al zi
lei anterioare: handbal, fotbal, tir 
volei, baschet, polo. concursul com
plet de călărie — nroba de obstaco
le. vahtmg. box. înregistrare de la 
München. 16.20. Emisiune in limba
vaîăianâ'iq7V°ÂH0i?Urile ° ,,imolce d« vară 1972. Atletism — finale: oră-
lină. disc bărbaţi. 400 m garduri. 800 
m bărbaţi. 100 m femei. Transmisiu
ne directă de la München. 18,55 
Ritm. tinereţe, dans. Tele-Top. 19.30. 
Teleiurnal. Marea întrecere socialistă 
la zi. 20,00. Tele-enciclopedia. 20.45, 
Film serial: Mannix — episodul V: 
„Cînd paharul ia minţile omului“,
21.35. Bătrînul tei . . .  romanţe inter
pretate de Dan Iordăchescu. 22,00 
Teleiurnal. 22.20. Vă invităm la 
„Pescăruş". Cîntă formaţia condusă 
de Paul Ghenter. 22.45. Jocurile O- 
limpice de vară — 1972. Box — turul 
2. Sărituri de la platformă — femei. 
Ciclism — finala probei de viteză. 
Judo — categ. 80 kg. Haltere categ.
82,5 kg. Transmisiuni directe de la 
München.

Alim entaţia 
sugarului (III)

In privinţa necesităţii de a ad
ministra o gamă cît mai variată de 
glucide încă din primele luni, în 
lunile III—IV se administrează făi
nuri fără gluten — de zeamil, de 
porumb, deoarece funcţiile amiloli- 
tice ale copilului sínt insuficiente 
— şi abia după 5—6 luni făinoasele 
maltozate, dextrinate (griş, fosfarin, 
pesmet).

Datorită necesităţii unui aport va
riat de proteine şi pentru că pro
teinele animale stnt foarte bine uti
lizate şi mai uşor digestibile decît 
cele din laptele de vacă sub formă 
omogenizată sau 
mixate, se pot in
troduce la sfîrşitul 
lunii a III-a. Car
nea fin tocată, 
friptă sau fiartă, a- 
mestecată în supă — datorită fărî- 
miţării cît şi înmuierii prin fierbere 
a ţesutului conjunctiv — este bine 
tolerată din luna a IV-a.

Albuşul de ou — bine fiert sau 
bătut, ca spumă — este bine tole
rat încă din primele săptămini de 
viaţă. Prin fierbere prelungită, en- 
zima antitriptică, care face oul greu 
digestibil, este inactivată. Introdus 
tn alimentaţie sub această formă 
perfect digerabilă — oul aduce un 
aport inegalabil de acizi aminaţi cu 
Cea mai ridicată valoare biologică.

O menţiune specială ar trebui fă
cută referitor la brînza de vaci, ad
ministrată numai stoarsă de zer (în 
care se află lactoza) care trebuie 
adăugată în alimentaţia sugarului 
mic sau prematurului încă din luna 
a II-a. Acest aliment aduce într-un 
volum mic o cantitate mare de sub
stanţe plastice, uşor digestibile (17 g 
proteine pentru 100 g brînză de 
vad).

Preparatele Industrial* din legu
me, fructe, carne, ou, ficat, peşte — 
datorită omogenizări) perfecte, ea e 
digestlbilitate s) e tolerantă foarte

bună. Ele prezintă calitatea unei 
igiene perfecte, datorită sterilizării 
conţinutului conservei respective. 
In general, în aceste preparate sínt 
păstrate toate sărurile minerale si 
cantităţi importante de complex B. 
In plus aceste produse se găsesc la 
dispoziţia mamelor în tot cursul anu
lui, aprovizionarea nefiind legată 
de fluctuaţiile sezoniere ale vege
talelor şi fructelor proaspete.

Administrarea acestor preparate 
industriale din luna a III-a impune 
reducerea cantităţii de lapte la 500 
mililitri pe zi, cît şi a numărului 

de prînzuri (5 me
se Ia 4 iuni vîrstă 
şi 5 000 gr greu
tate corporală).

In cazurile spe
ciale (prematuri) 

se pune problema necesităţii unui 
aport sporit de lipide nesaturate, de 
tip uleiuri vegetale. In aceste ca
zuri, uleiurile vegetale se pot intro
duce foarte devreme (în săptămîna 
a II-a), iar în condiţiile unei diver
sificări normale — din luna a III-a.

Indiferent de metoda utilizată în 
alimentaţia sugarului (clasică sau 
modernă) personalitatea acestuia trebu
ie neapărat respectată. Raţia calorică, 
numărul prînzurilor, ordinea intro
ducerii alimentelor noi cît şi teh
nica alimentării trebuie să varieze 
de Ia sugar la sugar, în funcţie de 
maturarea fiziologică in timp a di
feritelor funcţii digestive şi meta
bolice, cît şi de capacitatea de a- 
daptare treptată a lui.

Se vor urmări cu mare atenţie nu 
numai curba ponderală ci starea ge- 
nerală a copilului, apetitul, prefe
rinţele pentru anumite alimente, În
treaga reactivitate specifică a aces
tui „omuleţ complicat*.

IOSIF LULAY
doctorand, media specialist | 

pediatra
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Manifestări consacrate
zilei

naţionale a României
Bangui 26 (Agerpres). — Cu oca

zia zilei de 23 August, însărcinatul 
cu . afaceri a.i. al Republicii Socia
liste România la Bangui a oferit un 
cocteil urmat de o gală de filme 
documentare româneşti.
. Presa şi radioul din Bangui au 

consacrat articole şi emisiuni spe
ciile zilei naţionale a României.

Iusaka 26 (Agerpres). — Cu pri
lejul zilei ele 23 August, Ambasada 
rptnán# clin Lusaka a oferit un 
tíoetéil ia care au participat E. Mu- 
dişnda, ministrul afacerilor externe, 
R.‘ Kamanga, ministrul dezvoltării 
iúrale şi alte persoane oficiale.

Ambasadorul român la Lusaka, 
Aurel Ardeleanu, şi,ministrul R.Ka- 
manga au rostii scurte cuvîntări.

Islamabad 26 (Agerpres). —- Am
basada României din Islamabad a 
organizat cu prilejul sărbătoririi zilei 
de 23 August, o conferinţă de presă 
urmată de o gală de filme.

Alger 26 (Agerpres). — Cu prile
jul sărbătorii naţionale a României 
la Alger a avut loc o gală cinema
tografică în cadrul căreia a fost 
prezentat filmul artistic „Străinul".

în holul sălii cinematecii a fost 
organizată o expoziţie de fotografii 
intitulată „Románia pe drumul socia
lismului".

Brazzaville 26 (Agerpres)^ — Am
basada României din Brazzaville a 
organizat o conferinţă de presă 
consacrată sărbătorii naţionale a 
României.

Cu acelaşi prilej a fost oferit un 
cocteil.

Presa şi radioteleviziunea congole
ză au difuzai materiale în care a fost 
reflectată pe larg semnificaţia zilei 
de 23 August.

Istanbul 26 (Agerpres), — Consu
lul general român la Istanbul, Ilié 
Tudor a organizat, cu prilejul sărbă
torii naţionale a României o confe
rinţă de presă la care au fost pre
zenţi numeroşi ziarişti de la princi
palele cotidiene,

Varşovia 26. — Corespondentul 
'Agerpres, îosif Dumitraşcu, transmi
te: în. capitala Poloniei au continuat 
manifestările prilejuite de sărbători
rea zilelor culturii româneşti. Pos
turile de radio au transmis progra
me d® muzică românească, precum 
şi medalioane poetice.

Colectivul Teatrului Giuleşti a 
prezentat pe scena teatrului „Drama- 
tyczny", din Palatul Culturii şi Şti
inţei, spectacolul cu piesa lui Tudor 
Muşatescu „Eseu". Artiştilor români 
le-au fost oferite flori, creaţia lor 
artistică fiind răsplătită cu îndelungi 
aplauze.

Montevideo 26 (Agerpres). — în 
cinstea zilei de 23 Auguâ, elevii 
şcolii „Románia" din MonteAdeo au 
organizat un program festiv dedicat 
ţării noastre. Au fost evocate tra
diţiile istorice ale României, semni
ficaţia zilei de 23 August, realiză
rile obţinute de poporul român în 
dezvoltarea ţarii sale. Elevii au pre
zentat, de asemenea, dansuri popu
lare româneşti şi uruguayene.

Cu această ocazie, Radu Urzică, 
însărcinat cu afaceri a.i. al Româ
niei în Uruguay, a remis şcolii un 
aparat de proiecţie, precum şi ma
teriale didactice dăruite de Ministe
rul Educaţiei şi Învăţămîntului.

Ia  11 august, în parcul „Goloseavski" din Kiev a avut loc inaugurarea expoziţiei industriale a Republicii Socia
liste România. Expoziţia se întinde pe o supralaţă interioară şi exterioară de peste 5 000 m p şi prezintă mii 
de produse din aproape toate ramurile economiei naţionale expuse de aproximativ 50 de întreprinderi de comerţ 
exterior şi centrale industriale. în foto: Aspecte de Ia expoziţia industrială românească, deschisă la Kiev

ALGERIÂ  Inaugurarea primului 
sat agricol pilot

Alger 26. — Corespondentul Ager
pres, Constantin Benga, transmite: 
Preşedintele Houari Boumediene a 
asistat la inaugurarea, în regiunea 
Tlemcen, a primului sat agricol pilot 
din cele o mie prevăzute a fi create 
în Algeria, conform obiectivelor în
scrise in Carta revoluţiei agrare. Sa
tele agricole pilot cuprind locuinţe 
dotate cu instalaţii de apă, gaz, me
tan şi electricitate ce vor fi puse 
de stat la dispoziţia felahiior lip
siţi de mijloace de existenţă. Fe- 
lahii îşi vor desfăşura activitatea 
in cadrul cooperativelor agricole de 
producţie ce vor fi organizate în 
jurul acestor staţii pilot.

în cuvintarea rostită cu acest pri
lej, preşedintele Boumediene a sub
liniat importanţa deosebită care s 
fost acordată, pe parcursul anilor, 
rezolvării unor probleme cu caracter 
urgent de natură sa permită lichi
darea urmărilor dominaţiei coloniale 
prin edificarea bazelor revoluţiei in
dustriale, agricole şi culturale în

Algeria, Revoluţia agrară, a arătat 
şeful statului algerian, a intrat as
tăzi în faza decisivă a realizării ei 
— distribuirea unor numeroase lo
turi ţăranilor, fără ,'pămînt, acor
darea de ajutoare, construirea de 
sate, organizarea satelor agricole 
pilot şi înfiinţarea pe lingă acestea 
de cooperative agricole de produc
ţie,

Felahii din numeroase sate din re
giunea Alger, cărora li s-au împăr
ţit în ultima vreme importante lo
turi de terenuri agricole, au hotă- 
rit ca pînă la 4 septembrie a.c. să 
constituie, pe baza liberului con- 
simţămint, 144 de cooperative agri
cole de producţie din care urmează 
să facă parte aproape 3 000 de fa
milii care au beneficiat de preve
derile reformei agrare.

’. XX— „MÜNCHE ’7 T
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marul oraşului München. Se intonea
ză imnul de stat al R. F. a Germa
niei, după care fanfara atacă un marş 
vesel în timp ce pe poarta dinspre 
apus a stadionului se ivesc primele 
rînduri ale participanţilor la Joc.uri. 
In frunte se află echipa Greciei, ţa
ra de, origine a acestor minunate 
reuniuni cvadrienale — Olimpiadele. 
In ordinea alfabetului german au tre
cut pe rînd prin faţa spectatorilor 
delegaţiile ţărilor participante la O- 
limpiadă. întâmpinată cu aplauze, a 
trecut prin faţa tribunei oficiale de
legaţia sportivă a României socialis
te. Purtătorul drapelului, ca şi la 
Jocurile Olimpice de la Tokio şi 
Mexic, a fost Aurel Vernescu.

Ora 16,40. Preşedintele R. F. a 
Germaniei, Gustav Hememann, pro
nunţă cuvintele tradiţionale: „Declar 
deschise Jocurile Olimpice de la

München, ceîebrînd a 20-a Olimpiadă 
a erei moderne“. Urmează un inter
mezzo de reprezentaţii folclorice la 
care-şi dau concursul baletul folclo
ric mexican şi ansambluri de dan
suri bavareze. Apoi, mii de porum
bei albi, simbol al păcii, săgetează 
crîmpeiul de cer de deasupra arenei, 
dar mulţi dintre ei, spre bucuria 
spectatorilor, se opresc în tribune. 
Salve de tun se, aud dinspre colinele 
pitice care se înaltă în partea dreap
tă a arenei. Este semnalul ce vesteş
te sosirea flăcării olimpice, simbolul 
etern al Jocurilor, flacăra aprinsă de 
la soare în Olimpia şi purtată pină 
în vechiul burg de pe Isar de 0 u- 
riaşă ştafetă, care a trecut şi prin 
România. Ultimul schimb al ştafetei, 
ultimul mesager olimpic, este Gün
ther Zahn, tinăr atlet vest-german, 
blond şi înalt, care aleargă cu pas 
uşor, ducînd torţa aprinsă în mina 
dreaptă.

P E  F R O N T U R IL E  D E  L U P T A  
D IN  IN D O C H IN A

Xieng, Quang 26 (Agerpres). — In 
lunile iulie şi august a.c., forţele pa
triotice laoţiene, sprijinite, de popu
laţia din provincia Saravane, au lan
sat numeroase. contraatacuri împotri
va trupelor inamice angajate In ope
raţiuni militare în zonele Khong Sé
dén şi Lao Ngam. scoţînd din luptă 
aproximativ o mie de militari din 
rindurile adversarului.

In aceeaşi perioadă, au fost dobo- 
rite opt avioane ale forţelor aerie
ne ale S.Ü.A., care desfăşurau ac
ţiuni împotriva, forţelor patriotice, şi 
au fost distruse numeroase vehicule 
militare ale inamicului.

I n : cursul unor atacuri lansate de 
patrioţi în zona Phou Chong Vong, 
din provincia Xieng Quang, au fost 
ele asemenea, scoşi din luptă nume
roşi militari inamici şi au fost cap
turate mari cantităţi de materiale 
militare. Alte atacuri au fost lansa
te de patrioţii laoţieni în punctul de 
importanţă strategică Salaphoukhoun, 
din provincia Luang Prabang, unde 
au fost nimiciţi sau capturaţi alţi mi
litari duşmani.

Hanoi 26 (Agerpres). — Forţele a- 
părării antiaeriene in provinciile 
Uşng Son şi Hai Hung au doborît, la

25 august, două avioane „Phantom“ 
ale aviaţiei S.U.A., capturind sau 
scoţînd din luptă pe piloţii avioane
lor. Potrivit unor rapoarte suplimen
tare, la 21 august, unităţi ale mili
ţiei din provincia Hoa Binh au do
borît un avion american.

Astfel, numărul total al avioanelor 
S.U.A. doborîte deasupra teritoriu
lui R. D. Vietnam se ridică-la 3 848, 
anunţă agenţia V.N.A,

Vietnamul de Sud 26 (Agerpres). 
— După cum informează agenţia de 
presă Eliberarea, la 23 şi 24 august 
unităţi ale forţelor armate populare 
de eliberare din Quang Tri au ata
cat trupe de paraşutişti şi puşcaşi 
marini din armata saigoneză la Tri 
Bu, >Thach Han, Long Hung, la nord 
de Tram Li, la Tan Teo şi pe colina 
105, scoţînd din luptă 650 de ostaşi 
inamici şi doborînd patru avioane a- 
mericane, care sprijineau trupele 
saigoneze.

Pe de altă parte, artileria patrio
ţilor din Quang Tri a deschis focul 
asupra unor poziţii inamice, distru- 
gi'hd zece tunuri, opt vehicule mili
tare şi aruneînd în aer două depo
zite de muniţii.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
•  COMITETUL DE DECOLONI

ZARE AL O.N.U. A RECOMANDAT,
vineri, Adunării Generale să inclu
dă arhipelagul Insulelor Comore, a- 
vînd în prezent statutul de terito
riu de peste mări al Franţei, pe ljsta 
teritoriilor cărora le este aplicabilă 
Declaraţia O.N.U. privind decoloni
zarea.

•  PESTE 85 000 DE HECTARE DE 
PÄMlNT VOR FI DISTRIBUITE FE- 
LAHILOR DIN MAROC în cadrul 
viitoarei etape a programului guver
namental de aplicare a reformei a- 
grare, a 'anunţat un comunicat al 
Ministerului Informaţiilor.

In cadrul şedinţei guvernului care 
a adoptat această hotărîre, minis
trul agriculturii a prezentat un ra
port asupra măsurilor care urmează 
a fi luate în campania agricolă vi
itoare, între care asigurarea unei 
bune aprovizionări cu seminţe şi în
grăşăminte chimice a micilor felahi.

•  PREŞEDINTELE BOLIVIEI, 
HUGO BANZER, a procedat la o 
remaniere a cabinetului său după 
demisia ministrului de finanţe, Ed
win Rodriguez. Portofoliul vacant a 
fost atribuit preşedintelui Băncii 
Centrale, Luis Bedregal Rodo. Raul 
Lema Patino a fost numit ministrul 
minelor şi metalurgiei, iar Guiller

mo Fortun a fost desemnat minis
trul informaţiilor şi sportului.

•  PREŞEDINTELE CIPRULUI, 
ARHIEPISCOPUL MAKARIOS, a ca
lificat, în cadrul unei conferinţe de 
presă, drept „deosebit de triste" in
cidentele care au avut loc joi la 
Paphos, în estul insulei. „Ele con
stituie un indiciu al situaţiei interne 
care domneşte în ţară", a apreciat 
şeful statului. Preşedintele Makarios 
a precizat că guvernul va urmări 
cu atenţie evoluţia situaţiei interne, 
pentru evitarea, în viitor, a repetă
rii incidentelor.

•  PRIMUL MINISTRU NORVE 
CIAN, TRYGVE BRATTELI, A DE 
CLARAT elf, în cazul în care rezul 
latul referendumului asupra adera 
rii Norvegiei la Piaţa comună, pre 
văzut pentru 25 septembrie, va fi 
negativ, guvernul său va demisiona, 
„Un răspuns negativ la această con 
sultare, a spus el în cadrul unei 
conferinţe de presă, va priva guver 
nul de baza politicii sale, nu numai 
în ceea ce priveşte relaţiile cu 
C.E.E., dar şi în alte domenii".

•  PREŞEDINTELE CONSILIULUI 
PREZIDENŢIAL AL R.P. UNGARE, 
PAL LOSONCZI, l-a primit la Bu
dapesta pe ministrul afacerilor ex
terne al Kuweitului, şei cui Salah

Al-Alimad Al Jaber, informează a» 
genţia M.T.I. M inistrul, de externe 
kuweitian a fost primit şi de Jeno 
Fock, preşedintele guvernului ungar.

Intr-o convorbire cu ziariştii, mi
nistrul kuweitian a declarat că dis
cuţiile avute cu conducătorii ungari 
sínt o contribuţie la lărgirea reia. 
ţiitor comerciale dintre cele două 
ţări.

•  LA MOSCOVA A FOST DAT 
PUBLICITĂŢII COMUNICATUL PRI. 
VIND VIZITA ÎN UNIUNEA SO
VIETICĂ A UNEI DELEGAŢII GU
VERNAMENTALE A REPUBLICII 
POPULARE CONGO, in frunte cu 
Henri Lopez, ministrul afacerilor 
externe. Părţile, se spune în comu
nicat, şi-au manifestat satisfacţia în 
legătură cu dezvoltarea relaţiilor e- 
conomice bilaterale şi a comerţului 
dintre cele două ţări.

Agenţia TASS menţionează că de
legaţia congoleză a avut convorbiri 
şi Ia Ministerul Comerţului Exte
rior, precum şi la Comitetul de stat 
pentru relaţii economice externe.

•  JURIUL SALONULUI INTER
NAŢIONAL AL AFIŞULUI DE FILM
organizat în cadrul Festivalului in
ternaţional al filmului de la Ottawa 
a decernat Medalia de Merit (cea 
mai înaltă distincţie) unui număr de 
cinci afişe prezentate de artişti ro
mâni.

*89898989938388933339988399888999389889999888889989898988993388883889

M Ü N C H E N : N U  N U M A I U N  O R A Ş  A L O L IM P IA D E I
Călătorul • ajuns în aceste zile pe 

aeroportul international Riem, în
cearcă un sentiment ciudat. Oraşul 
nu mar este nici pe departe cel pe 
câre-l cunoscuse în. zilele în care 
cuvîntul Olimpiadă era legat de 
Mexico şi Sapporo, când Münchenül 
îşi- depăna în linişte amintirile. In 
ciuda celor peste un milion de lo
cuitori, capitala Bavariei păstra 'acel 
«ier patriarhal din care edilii oraşu
lui se străduiesc în prezent să mai 
salveze ce se mai poate salva.

Münchenül este unul dintre acela 
oraşe care s-au visat dintotdeauna 
o capitală şi care din acest motiv, 
a! unui permanent efort pentru a-şi 
atinge ţelul, iese din tradiţionalele 
dimensiuni locale. Pariul pe care l-a 
făcut cu sine însuşi a fost, in cele 
din urmă, cîştigat. Oraşul a devenit 
o capitală a sportului. Gata să se 
sufoce sub greutatea construcţiilor şi 
* responsabilităţilor unui eveniment 
de o asemenea anvergură, Münche
nül, *. „fort" al tradiţionalismului ba
varez a renunţat — pentru cît timp 
oare? — la promisiunea făcută lo
calnicilor şi anume că orice s-ar 
întîmpla Münchenül va rămîne tot 
München şi a făcut o surprinzătoare 
deschidere spre viitorul imediat, cel 
•1 Olimpiadei anului 1972.

Numai purtînd asupra ta o ̂  ase
menea busolă a istoriei ambiţiilor 
locale, poţi să te descurci în suma

de sentimente, atitudini şi declaraţii 
contradictorii pe care le întîlneşti 
la tot pasul. Nu trebuie să te mire 
faptul că aprecierile şoferului de 
taxi nu se potrivesc cu declaraţiile 
optimiste pronunţate într-o conferin
ţă de presă de primarul general al 
oraşului. Localnicii sínt unanimi în 
aprecierea că Olimpiada va repre
zenta pentru fiecare un cîştig cît 
de mic, un '„Ce profit" cum spunea 
Caragiale. Nu este vorba doar de 
câştiguri materiale. Dar, în acelaşi 
timp, ei se tem că toţi cei care vor 
intra în aceste zile pe porţile ru
tiere, aeriene sau feroviare ale ora
şului să nu răpească la plecare acel 
aer aparte care a dat Münchenului 
o notă deosebită faţă de celelalte 
capitale de land din R.F. a Germa
niei. Şi dacă ai cunoscut oraşul îna
inte de începerea numărătorii in
verse pentru pregătirea actualei 
Olimpiade, nu-ţî rămîne decît să dai 
dreptate localnicilor.

•Pătrunzînd în oraş pe poarta sa 
aeriană am avut prima dată senti
mentul că biletul de avion are în 
acelaşi timp valabilitate de bilet de 
muzeu. Aceasta nu numai pentru că 
păşeşti prin oraş cu sentimentul co
pleşitor al evocărilor, ci mai ales 
că biografia sa istorică este parte 
din drumurile cotidiene pe care le 
faci prin inima oraşului. La cei a- 
proape două mii de kilometri de

casă eşti surprins să descoperi in 
figura legendară a călugărului care 
ar fi întemeiat oraşul (Mönch — 
călugăr) un fel de Bucur de-al nos
tru, de pe valea Dîmboviţei. Plian
tele turistice sau o scurtă prelegere 
„de bun venit" Ia primăria oraşului 
înlocuiesc nişte pete albe din pro
priul atlas istoric. Astfel, afli că 
oraşul a fost întemeiat în anul 1158, 
devenind ulterior cel mai însemnat 
centru al Bavariei. Evul mediu a 
lăsat asupra sa o anumită austeri
tate şi o grandoare monumentalis- 
tică, -aşa cum îi stă bine unui burg 
medieval.

La începutul acestui secol, oraşul 
avea să intre în istoria mişcării 
muncitoreşti. între anii 1900—1902 
Lenin a editat aici primul ziar mar
xist , ilegal în limba rusă' „Iskra". 
Münchenül a devenit în %nii urmă
tori o citadelă puternică a forţelor 
progresiste din Germania, fiind în 
anii 1918—1919, centrul mişcării re
voluţionare bavareze. Aici a fost 
proclamată la 13 aprilie 1919, Repu
blica .Sovietică din Bavaria, înăbu
şită după scurt timp de trupele 
contrarevoluţionare.

. . .  Rătăceşti astfel pe străzile 
Münchenului şi încerci, nu fără di
ficultate să asociezi, cu mărturiile 
şi faptele atit de contradictorii ale 
trecutului, muzeele şi casele memo
riale,. băncile şi agenţiile comerci

ale, aşezămintele culturale, marile 
magazine şi somptuoasele palate din 
împrejurimi. Fără a găsi un răspuns 
valabil la întrebările care îţi apar 
în minte, realizezi acea calitate ne
mărturisită a Münchenului de a-ţi 
fura paşii spre tot felul de locuri 
care trebuiesc neapărat cunoscute, 
spre oamenii care trebuiesc neapă
rat ascultaţi, pentru a te apropia de
0 cunoaştere relativă a lor,

Münchenül împreună cu- cei
1 250 000 locuitori ai săi trăieşte o 
bogată viaţă industrială. In uzinele 
şi fabricile oraşului se produc cele 
mai diverse bunuri. Sínt realizate 
maşini de. precizie, articole optice 
(Agfa), automobile (BMW — Baye
rische Motoren Werke), motociclete, 
aparataj electronic, textile, avioane 
(M.B.B. — Messerschmidt ■ — Bol- 
kow-Blohm).

Dar după o vizită la uzinele 
B.M.W., paşii te poartă din nou spre 
centrul istoric, în Maxburg, apoi la 
Frauenkirche, pentru ca. din turnul 
acestei catedrale să poţi admira pa
norama vechiului oraş şi, în ace- 
laş'i timp, să încerci să recunoşti 
noile construcţii. Aici ai sentimentul 
că vechiul şi noul au renunţat la 
lupta lor seculară, că şi-au dat mina, 
începînd să colaboreze spre binele 
localnicilor şi a tuturor vizitatori
lor. Lucrul acesta îl realizezi mai 
bine după ce urci cu liftul în turnul

catedralei Frauenkirche, spre a în
ghiţi o nouă lecţie de geografie ur
bană. Pentru orele de după-amiază, 
cînd încerci să recapitulezi şi să 
sortezi suma de informaţii acumu
late,' trebuie să faci un efort să 
ajungi în cartierul universităţii, în 
parcul Englischer Garten, obişnuit 
loc de întîlnire şi meditaţie al stu- 
denţilor. Eforturile de a partaja ora
şul de marele eveniment sportiv sínt 
din ce în ce mai mari şi în cele 
din urmă trebuie să cedezi, să te 
Iaşi furat de discuţiile aprinse asu
pra componenţei echipelor, de afi
şele colorate indîcînd produse „olim
pice", de pliante cu programe de 
manifestaţii sportive. Legat de a- 
ceasta, sínt de amintit cuvintele u* 
nuia. din organizatorii Olimpiadei de 
la Mexico, care răspunzînd unui zia
rist la întrebarea: „Ce aţi simţit în 
momentul în care oraşul dumnea
voastră a fost desemnat ca gazdă 
a„ Olimpiadei?" a declarat: „Mi s-a 
părut că am cîştigat la loterie lozul 
cel mare, avînd ca premiu un tigru".

începînd cu 26 august, peste un 
miliard de oameni vor vorbi pentru 
două săptămîni despre acest 'o raş 
care a „cîştigat tigrul", dar care va 
şti ca după 10 septembrie să-l în
chidă din nou în cuşcă pentru ca 
oraşul să redevină Münchenül de 
totdeauna.

LIVIU MUREŞAN

I.I.C. fabrica 
Frigoriferul Sibiu

recrutează tineri (băieţi) în vîrstă de 15— 18 ani, ab
solvenţi a 8— 10 clase şcoală generală, pentru anul 
şcolar 1972/1973 în meseria de MÄCELAR-MEZE- 
LAR — şcoală profesională, ucenicie la locul de munca.

înscrierile se fac pînă la data de 1 septembrie 1972, 
între orele 7— 10 dimineaţa la sediul fabricii «Frigori
ferul“ din Sibiu, str. Frigorifer nr. 4.

Examenul de admitere se va ţine înttrc 5— 6 septem
brie a.c.

Solicitanţii vor prezenta la înscriere următoarele 
acte :

— certificat de naştere, original, însoţit de o copie 
legalizată

— certificat sau adeverinţă ele absolvire a şcolii ge
nerale

— certificat tie sănătate 
-— buletinul de identitate.

«Vt! «

întreprinderea de valorificarea 
cerealelor şi producerea 

nutreţurilor combinate, Sibiu
cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4,

angajează prin CONCURS :

— 1 contabil şef — cu studii superioare.
Concursul va avea Ioc în ziua dc 31 august 1972 la 

sediul întreprinderii, îa ora 10.

Ue asemenea, mai angajează :
— 1 mecanic auto
— 1 electrician la baza Agnita
— 1 contabil la baza Agnita.

3
3m
3
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Şantierul 52 construcţii căi ferate Sibiu
Piaţa Gării nr. 6 ,

I  A N G A JEA ZĂ :
X — 1 tehnician cunoscător în probleme auto utilaj 
X — să posede carnet de conducere auto 
X. — 1 tehnician cu o  vechime de 5 ani în specific de 
t  construcţii, necesar în probleme de protecţia 
li muncii şi P.C.I. ţ
X\ — 1 tehnician construcţii cai ferate :±
X — 2 fierari betonişti *
X — 10 dulgheri
î  — 10 zidari
X — 40 muncitori necalificaţi t |
t. — 2 muncitori manipulanţi pentru «depozitul ţ
ţi Turnişor X
|] — 3 macaragii *
X — 1 electrician -
t  — 3 şoferi t
i  — 5 mecanici utilaje. X
X Se asigură cazare pe şantiere sau abonamente de ca- |  
I  lătorie gratuite pe C.F.R. sau I.T.A. plătite de unitate. X 
I  Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea t  
X nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968. 3

r h i h w h w i  i 1 H H 1 L rnTiT?)gP8TÎT  m nT ftT H+ă
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5 Trustul de instalaţii montaj Braşov

Şantierul instalaţii montaj 
Mediaş

cu sediul în Mediaş, str. Gheţii nr. 5, telefon 1 6 ’66,
anunţă ocuparea prin CONCURS a unui post de :

> — inspector personal sau inspector principal per-
* sonal.

Condiţiile de studii şi vechime iu conformitate cu 
Legea nr. 12/1970, salarizarea conform H.C.M . 914/ 
1968.

Ş Concursul va avea loc la data de 30 august 1972,
? ora 8, la sediul şantierului.
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M IC A  P V B C IC I
VIND ficus mare. Sibiu, str. Strun

gului nr. 10.

Virginia soţie, Gelu liu. Sanda 
noră. Tudor nepot, cu toate ru-' 
dele şi prietenii, anunţă cu pro
fundă durere încetarea din viaţă, 
după o grea suferinţă, a bunu
lui, dragului şi în veci neuitatu

lui inginer
GHEORGHE BRÎNDUŞ

înhumarea va avea loc, luni 
28 august, ora Î6 la cimitirul din 
Satulung, oraşul Săcele — Bra
şov.

Corpul neînsufleţit al defunc
tului este depus la domiciliul din 
str. Dobrun, nr. 2 Sibiu, pînă 
mîine ora 9,00.

CAUT, pentru Bucureşti, persoană 
serioasă, îngrijire 2 copii. Sibiu, te
lefon 1 28 24.

SCHIMB locuinţă Sibiu, Piaţa « 
Martie, doresc cartier necentral Si
biu, Braşov sau Bucureşti. Informa
ţii, telelőn 1 34 41.

PIERDUT covor persan In noap
tea de 19 august, in (aţa hotelului 
Bulevard. Adresaţi, Hipodrom, bloc 4, 
apartament 1, scara I. Recompensă.

Familia adine îndurerată de 
pierderea năpraznlcă a scumpului 
lor

ADRIAN IOAN BIBU
mulţumeşte rudelor, colegilor, 
prietenilor şi cunoscuţilor, care 
au participat Ia înmormîntarea Iul.
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